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Amíg Genfben tárgya nak - 
csomagol az abessziniai olasz

követség
pisBSS<a»lini szteip^cesireiBer 14-én end feli en Inófnornn meflleeaKeléséreí 

— ES sirezeai iór^ngealó$$oi oRccnrfdlIc elodázni <n Siesinanraai
Parisból jelentik: A francia lapok nagy 

része azt hiszi, hogy az ötüsbizottság sem 
ér el több eredményt, mint a nemrég Paris­
ban ülésezett hármasbizottság. Az Oeuvre 
centi tudósítójának jelentése szerint a kül­
döttségek nagy része ezen a véleményen 
van. Genfi körökben úgy vélik, hogy

bármilyen gyorsan dolgozzék is az 
ölösbizoííság, Mussolini mégis talál 
állandó kifogásokat, hogy elhalasz- 
sza végleges válaszát mindaddig, amig 
a hatalmak képviselői el nem utaznak 
Genfból. Ezután pedig egy esetleges 
tiiabb katárincidens alkalmat adna az 
olasz csapatoknak arra, hogy meg­
kezdjék az ellenségeskedést Abesszí­

niában.

Újabb strézai értekezlet 
küszöbén

Genfi jelentés szerint Sir Sámuel Hoare 
angol külügyminiszter vasárnap este Genf­
ire érkezett és közölte Edennel, hogy az an­
gol kormány teljes mértékben pártolja Eden- 
nek az abesszin ügyben tanúsított magatar­
tását. Az angol kormány állásfoglalása an­
nál figyelemreméltóbb, mert ugv Rómában, 
mint Parisban azt hiszik, hogy

Mussolini inkább adná hozzájárulását 
egy Strézában tartandó angol-francia- 
olasz tanácskozáshoz, mint az ötösbi­

zottság működéséhez.

Az újabb strézai értekezleten a kormányfők­
nek alkalmuk volna nyílt kártyákkal játsza­
ni és a kérdések lényegét gyökeresen és ala­
posan megvitatni.

Berlinből jelentik: Hitler kancellár va­
sárnap fogadta Attolico újonnan kinevezett 
olasz nagykövetet, aki átnyújtotta Hitler­
nek megbízólevelét. Hitler a nagykövet be­
szédére adytt válaszában többek között a 
következő kijelentést tette:

— Bízom abban, hogy az az eszmei kö­
zösség, amely összefűzi a fasisszta 
Olaszországot és a nemzeti szocialista 
Németországot, mindinkább éreztetni 

fogja áldásos hatását

országaink és az egész világ javára.

Tüntetés Párísban 
Abesszínia mellet

Genfből jelentik: Harriot és Paul Bon­
con r, Franciaország állandó népszövetségi 
megbízottai vasárnap este Lyonból Genf be 
•érkeztek.

Párisi jelentés szerint
az egyik párisi moziban vasárnap a

legutóbbi olasz hadgyakorlatokról fel­
vett film bemutatása során tüntetések­

re került a sor.

A közönség először kiáltozni kezdett, majd 
füttyel adott kifejezést nemtetszésének, úgy­
hogy a film forgatását kénytelenek voltak 
félbeszakítani. A mozi különben Páris egyik 
kommunista negyedében van.

Addis-Abebából jelentik:

Az abesszin belügyminiszter betiltotta 
három lapnak, vagyis az abesszin saj­

tó felének a megjelenését.

A betiltás oka az volt, hogy a lapok túlsá­
gosan éles hangot használtak Olaszország 
ellen.

A lapok szerkesztőit letartóztatták.

Az egyik szerkesztő Harrai tartomány kor­
mányzója volt ual-uali eset idején. A lakos­
ság a betiltásokat nagy elégedetlenséggel fo 
gadta.

Londoni jelentés szerint

az abesszin császár menlevelet adott a 
bezárult olasz konzulátusok személy­

zete számára.

Az addis-abebai olasz követséget teljes 
csendben leszerelik. A munkások egész hé­
ten át dolgoztak és a berendezés készen áll 
arra, hogy Dzsibutiba szállítsák.

A Daily Telegraph értesülése szerint

Mussolini a szeptember 14-i miniszter­
tanácson megadja a jelt az olasz csa­

patok előnyomulására.

Londoni jelentés szerint az angol sajtó 
nagy figyelemmel kiséri azt a kivételesen 
előzékeny fogadtatást, amelyben Hitler kan­
cellár az uj berlini olasz nagykövetet része­
sítette. A nagykövet beszéde angol felfogás 
szerint tulment a szokásos diplomáciai ud­
variasságon. Az angol sajtó ebben a jelen­
ségben Mussolini közeledési kísérletét látja 
Németországhoz, mivel a Dúcét igen elked­
vetlenítette Laval állásfoglalását.

A négus hajlandó 
újabb engedményekre

Addis-Abcbdból jelentik: Az abesszin 
államtanács- egész é jjel ülésezett s az ülés 
végén újabb utasításokat adtak Abesszínia 
genfi képviselőinek. Eszerint

a négus a béke fenntartása érdekében 
hajlandó a Népszövetségnek enged­
ményeket tenni. Elfogadja újabb kül­
földi tanácsadók kiküldését az abesz- 

szin kormányhoz,

de fenntartja a jogot a jelöltek esetleges 
visszautasítására. Hajlandó Abesszínia bi­
zonyos engedményekre Ogaden határvidé­
kén Olaszország számára, azonkívül megen­
gedi, hogy Olaszország utat építsen Eritrea 
határától Gondarig. Végül hajlandó arra, 
hogy újabb tárgyalásokat kezdjenek a ad­
dis-abebai ut kérdéséről. Politikai körökben 
hangsúlyozzák, hogy ezek a javaslatok a né­
gus békés szándikait juttatják kifejezésre.

Az abesszin kormány egyébként a kö­
vetkező közleményt adta ki: Az északi tar­
tományokból érkezett sürgönyök szerint

Erilrea határán az olasz csapatok erő­
sen mozgatódnak.

Ezek a mzodulatok közeli támadásra enged 
nek következtetni.

A Népszövetség ülése
Genfből jelentik: A Népszövetség é- ü 

létében nagy érdeklődés mellett tegnap dó 
előtt 10 óra 30 perckor nvilt meg a Népszó 
vetségi Tanács 10. közgyűlése. A legtöbb 
európai állam külügyminiszterét küldötte el 
a közgyűlésre. Jelen voltak Sir Sámuel Hoare 
és Eden angol, Beck lengyel, Litvinov oro=z. 
Kánva magyar, Berger-Waldenegg osztrák 
és Benes csehszlovák külügyminiszterek. Ju­
goszláviát dr. Pitrics Bozsidár meghatalma­
zott miniszter, párisi követ képviseli a köz-

Az ülés a tanács elnökének, Argentina 
kiküldöttének beszédével kezdődött.

A közgyűlés ezután névszerinti szava­
zással 54-ből 49 szavazattal Benes 
csehszlovák külügyminisztert választot­

ta meg elnökévé.

A közgyűlés az indítványok megtárgyalása 
után bezárult és délután félhatkor ült újból 
össze.

A Népszövetség közgyűlésén 55 nllnn 
képviselteti magát.

A tagállamok közül mindössze 5 ma- 
' radt távol,

még pedig Németország, amely jogilag nia 
is tagja még a Népszövetségnek, továbbá 
Sandomingo, Nicaragua, Paraguay és Sál 
vadőr.

Az angol munkáspárt
határozata

Londonból jelentik: Az a ’goi munkás 
párt nagygyűlésen foglalkozott az olasz- 
abesszin üggyel és olyan határozatot hozott, 
amely szerint Angliának szükség esetén a 
tervbevettnél sokkal erélyesebb rendszabá­
lyokat kell alkalmaznia Olaszország ellen.

***
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A jó példa
Befejeződtek a beiratkozások és az is­

kolákban megkezdődik az uj munkaév, ben­
ne a megújult gondokkal az ifjúság szá­
mára, amely azonban a maga elluisznalnt- 
lan életerejével könnyen tulteszi magát a 
nehézségeken és a szülök szamára, aki gye­
rekeik taníttatásának súlyos terheit gör­
nyedve viselik. Abban az útkereső kísérle­
tezésben, amely a háború utáni korszakot 
jellemzi, az iskolázás jelentősége is átérté­
kelődött A nagy gazdasági, szellemi és er­
kölcsi világválság előtt az. irányzat az volt. 
hogy az iskolák az elemitől az egyetemig 
széles néprétegeknek könnyen hozzáférhe­
tők legyenek. Most azonban mindenáron ele­
jét akarják venni a szellemi proletariátus 
elharapóza.sáliak es ebből a célból íakadnak 
azok az intézkedések, amelyek az iskolázást 
anyagi erőpróbává teszik. Mindenekelőtt adó 
bizonylatot kelt szerezni a tandijmcgállapi- 
tás alapjául szolgáló vagyoni állapot ágazó 
lás.'ra. Ez maga is pénzbe kerül, a tandíj 
is meglehetős sulival nehezedik a szülőkre, 
könyveket és egyéb tanszereket is kell vá­
sárolni, úgy hogy a tanév eleje egy-egy 
család költségvetését nem csekély mérték 
ben terheli meg.

Az átlagos polgári színvonalon álló szü­
lőket is nyomjak ezek a kiadások, a sze­
génységet azonban egyenesen leküzdhetet­
len feladatok elé állítják. Azok, akiknek a 
betevő falat előteremtése naponként 1 elto­
luló probléma, szinte legendái erőfeszítése­
ket végeznek, hogy gyermekeik középiskolai 
tanításban részesülhessenek. Az elemi isko 
Iát abszolvált gyerek 1 izikmna még nem al­
kalmas testi munkára és szellemi fejlődése 
sem érhette cl azt a iokot, hogy valamely 
gyakorlati foglalkozásba bekapcsolódhatnék 
Egyébként is a munkanélküliség méretei el­
riasztják a szülőket attól, hogy gyermekei" 
kei olyan pályákra a Iják, ahol a legkiválóbb 
szakképzettség sem biztosíték az Ínség el­
len Mi mást lehet tenni egy tizenegy-tizen- 
1 etévcs g; erekkel, mint beíratni a közepi.-, 

ólába. hogy ott ellássa ma iát a ludasnak 
azokkal a elemeivel, amelyek a kulturszük- 
égictek általános emelkedése idején nélkü­

lözhetetlenek Ez nem luxus, hanem a jövő 
generáció felnevelésének elengedhet ét lén kö­
vetelménye és a köz szempontjából csak 
örvendetes, hogy a középiskolai oktatásnak 
olyan nagy vonzóereje van a tömegekre.

l élekemelő az az áldoza'készség, amely 
Ível egészen cgv szerű c-< szegénysorán szü­
lök- is ragaszkodnak gyermekeik iskolázta 
tásához. Annak a jele ez, hogv a kultúra 
megbecsülése a nép minden os/tályobun gyö­
keret vert Amclv ik szülő c sak teheti, el­
megy az ünmegta. adás végső határúig, hogv 
u érmekéi a szellemi felkészültség kellékei 
ve] tegye képessé a létért való küzdelem 
ir.cgvivására. Aindc a nyomorúság olyan ara- 
n- okát öltött, hogy a középiskolai beiratko­
zásokhoz szükséges anyagi eszközök elérése 
sokak szamára valósággal fantasztikus cél­
kitűzés \z iskola maga a beiratkozások 
alkalmává1 igyekszik a szegény sorsú tanu­
lók segélyezésére alapot összehozni, ez azon­
ban vajmi kevés a sokasodó igények kielé­
gítésére

Követésre méltó példát statuált a szeli" 
tai társadalom, amikor évente automatika 
-an ismétlődő akciót indított, hogy fclolva 
-ások, szinclöadások és n.'pmulatságok ré­
vén gvüjlsc össze a beiratási költségeket n 
szegén iskol iígy el nckek számara A tár­
sadalom érdeke, hogy minél több iskolázott 
i.igjd legyen. Ez az érdek csorbát szenved 
cgv részt a szellemi munka nélkül iségve va'n 
tekintette], másrészt mert az allamháztae'ás 
egy ensuly ozása céljából u jassz.iv kulturális 
tételek jövedelmezőbbé tételére törekszenek. 
Minluhogy szociális kérdésekben az d'ami 
gondoskodás szükségszerű hézagait a társa­
dalom önsegélyző működése tölti ki. tan
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A radikális közösség* 
vezetőinek tanacskozasa

Dr. Macsek, Davidovícs és Jovánovics Joca találkozás Zágrebban

Sztanojcvdes Aca, a radikálisok ősz ve 
zérc és az újonnan alakult radikális közös­
ség elnöke a napokban Bcogradba érkezett, 
ahol tanácskozásokat kezdett az uj párt 
vezetőembereivel.

Szl.inojevics Aca vasárnap dr. Sz'lo 
jadinovics miniszterelnökkel, _ dr. 
Korosce és Szpaho Mchmed minisz1 
terekkel folytatott megbeszéléseket

Stanojcv ics Aca egy hétig marad Beograd- 
ban.

Az ellenzéki vezetők 
találkozása

Beavatott ellenzéki körökből szármázó 
értesülések szerint az egyesült ellenzék há­
rom vezetője,

dr. Maisok Vlalkc. Davidovícs Lju­
ba és Jovánovics Jovan a "közeljövő 

ben Zagrebban találkoznak

é.-> megbeszélik a további teendőket. Ezen 
az értekezleten megállapítják az egyesült 
ellenzéknek úgy a programját, mint a mun­
karendjét.

Valószínű, hogy a zágrábi találkozót 
megelőzi az ellenzék Főbizottságának hco- 
aradi értekezlete, amelyen előkészítik a 
párt vezetők tanácskozását. Az ellenzéki lő 
bizottság tagjai dr. (troli Milan, Vlajies 
Bozsidár, dr. Sut ej, Vidd er \ ctyeszláv és 
Gavrilov des Milan.

Dir szerint a demokrata part minden e- 
lökcszülctct megtett arranézve, hogy az uj 
politikai törvény meghozatala után a pár­
tot hivatalosan is "bejelentse.

A JMZ szervesaikedésc
Jankov ics Gy ura túri anélküli miniszter 

vasárnap Sasicén és Szlutinan járt, ahol a 
,]RZ helyiszervez étéinek megái akitá: a ü- 
gy cvel foglalkozott. Jankov ics miniszter v a 
sárnap Szlatinán és Oszijekcn népgy ülést 
tartott, amelyeken nagy beszédet mon­
dott. X miniszter beszédében ismertette a 
belpolitikai kérdéseket — köztük a JRZ 
programját -—■ és igen mérsékelten nyilat 
kozott az egyesült ellenzék működéséről.

A noviszádi radikálisok között — mint 
ismeretes —

ellentétek merültek fel amiatt, ín ­
yei a legutóbbi re/simek emberei 
is részt kívántak vonni a párt új­

jászervezésében.

A noviszádi radikálisok eddig két lábúi­
ra oszlottak, most azonban egy harmadik 
frakció is jelentkezett.

Gyiíléseznek 
a noviszádi radikálisok

A noviszádi radikálisok v asarnao há­
rom értekezletet is tartottak. Az egyik ér­
tekezlet a Gyorgyevics Mita körül csopor 
tosuló úgynevezett megalkuvás nélküli ra 
dikálisok rendezték a Fehér Hajó vendéglő­
ben. Ezen az értekezleten főleg várospoli­
tikával foglalkoztak és amellett támadták a 
•dr. 11 ics Branko vezetése alatt álló radiká­
lis frakeeiót

Hits Branko és hívei a „Lipa“ étterem 
ben tartották értekezletüket. Ezen az érte 
kezdeten szinten foglalkoztak várospolitika’ 
kérdésekkel és élesen támadták a város je­
lenlegi vezetőségét.

A harmadik radikálispárti értekezlet n 
Két Angyal vendéglőben v óit. ahol a úgy 
nevezett ifjú radikálisok gyűltek össze. \ 
150 főnyi hallgatóság dr. Iv ancscvies beszé­
de után elfogadott egv határozatot, amely 
szerint az ifjú radikálisok követelik, hogy

a noviszádi radikális csoportok c- 
gyütt működjenek

és ezzel erősítsék a JRZ helyi szervezetét

Az egyesiül! ellenzék gyűlése
Az egyesült ellenzék'vasárnap Prnya 

vorban gyűlést tartott. amelyet az c'Lnz; .. 
földmüvespárti csoportja rendezett meg. A 
gyűlésen mintegy ti ezer ember jelent meg 
az egész környékről. A gyűlésen Kokano 
vics Csoda volt képviselő nagy beszédet m m 
dőlt, amelyben kiemelte, hogy a földművesek 
vezetője Jovanovies Joca, aki sem jobbiclé. 
sem balfelé nem bakid, hanem egyenesen 
előre.

Utána dr. Csubrilovies Branko beszélt' 
oki többek között kijelentette, hogy az c 
gyestilt ellenzék két fontos kérdést akar meg 
oldani, a horvát kérdést és a földművesek 
jogainak kérdését.

A gyűlésen felszólalt még a horvát i a 
raszlpávt és a független demokratapárt kép 
viselője is.

Ejotics Dimitri je vasárnap V vsa con tar­
lóit népgy ülést.

—1>—

Dunapalota síéllóban

Budapestről jelentik: A walesi herceg 
idei második budapesti látogatása alkalmá­
ból huszíönyi kísérettel érkezik Budapestre. 
Az előzetes tervek szerint a herceg körül 
belül tíz napot tölt Magyarországon.

A budapesti angol követség a l)u- 
napalota szálló egész második eme 

letét lefoglalta,

ahol a hercegnek és kíséretének 22 szoba all 
rendelkezésére. A szálló igazgatósága a bei 
ceg budapesti látogatásának hírére tömege 
sen kapta Parisból, Londonból, a Riviéra 
ról, sőt Norvégiából és .Svédországból is a 
távirati megkereséseket, amelyekben

ügyi téren is sokat lehet a társadalom a 
hiánvok pótlásár,:. Ida egyelőre más intéz-
menyen megoldás nines, a t.'r-w o’omnuk

már nincs Üres szobai

angol és külföldi arisztokraták szó 
hát kértek az angil trónörökös bu 
fiapesti tartózkodása idejére. X 
szálló es szobáit már az első 

napon kiadták
és a későbben jelentkezők számára más szál 
lodákban foglalhattak le csak szállást.

Az angol trón várományosának második 
budapesti látogatása nagy örömmel tölti el 
a magyar közvéleményt. A lapok melegen 
foglalkoznak a herceg személyével, akinek 
visszatérése azt jelenti, hogy első látogató 
sakor tett megelégedett nyilatkozat több 
volt puszta udvariasságnál. A herceg ki-e 
relével együtt szerdán érkezik Budapestre.

kell talpraailni és megnyitni egy sereg gye 
rck számára, akiket szüleik mostoha sorsa 
kiragadna a pedagógia védőszárnyai alul.
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Lelőtték Roosevelt

f^ferényletetf icöw«eMii®le EL<® east «bei es «aBSoein
«e08e2Hi

A Louisiana állambeli Baton Rougeból 
jelentik: Vasárnap ismeretlen tettes

merényletet követett el Long szená­
tor, Louisiana állam kormányzó ia 

ellen,

aki bizonyos idő óta a parlamenttől kapott 
rendkívüli felhatalmazások alapján kormá­
nyoz. A merénylet a szenátus folyosóján tör­
tént, amikor a kormányzó épen az ülésre 
sietett, hogy jelen legyen annak az újabb 
t örvény jóslatnak megszavazásánál, amely 
meg szélesebbkor»! teljhatalommal ruházza 
fel.

A merénylő két revolverlövést adott 
le a kormányzóra, akinek mindkét go­

lyó a hasába fúródott és súlyosan, de 
nem életveszélyesen megsebesítette. A 
merénylőt Long kormányzó kísérői 
a szó szoros értelmében szitává lőt­

ték _

A kormányzót kórházba szállították, ahol 
nyomban műtétet hajtottak rajta végre.

Újabb jelentések szerint Long kormány­
zó állandóan eszméleténél van. Hír szerint

a merényletet egy dr. Weiss nevű fül­
orvos követte el.

Long szenátor, akit „Louisiana diktátoréi­
nak“ is neveztek, a legelkeseredetebb clien­
tele volt Roosevelt elnöknek.

Varsóból jelentik: Vasárnap tartották 
meg Lengyelországban az országgyűlési vá­
lasztásokat. Külön figyelmet érdemel a nem­
zeti kisebbségek — németek, ukránok és 
zsidók — tömeges részvétele a szavazásban 
A választások általában nyugodtan folytak 
le, csak

Varsó zsidónegyedében voltak kisebb 
rendzavarások,

amelyek során a rendőrség több kommunis­
tát letartóztatott. A választásokon az ellen 
zék nem vett részt és igy csak egy listára 
történt a szavazás. A szavazás este kilenckor

ért veget. A választások eredménye még nem 
ismeretes.

Az Aval a jelentése szerint

a skrinyevici kerületben véres 
szetiizcsrc került a sor.

osz-

\ nemzeti ellenzék hívei berontottak a sza­
vazóhelyiségbe, ahol mindent izzé-porrá 

zúztak, ami a kezük ügyébe akadt.

A rendőrség a támadók ellep lőfegy­
verét használta s ennek során két em­

ber meghalt.

\ választást ennek ellenére lefolytatták.

Reggeltől estig tartó gazdag 
műsora lesz a bezdáni szüreti

mulatságnak
Szüreti felvonulás, szabadiéri előadás, láncmuiatság
Vasárnapi számunkban megírtuk, liogv 

a bezdáni kulturegx letek közös rendezés* 
ben c hó 15-én vasárnap <>1 a i nagyszabású 
szüreti mulatságot tartanak, amely leled, 
betétién élménye lesz Bczdán és környéke 
magyar lakosságának.

A nap fénypontja a lemerini műkedve­
lők vendégszereplése, vagyis a Csárdáski- 
válynő szabadtéri előadása lesz a Bsc pá 
Iván, de az operettelőadás keretéül olyan 
változatos cs érdekes műsort dolgozott ki 
a rendezőség, hogy az reggeltől estig le­
köti a közönség figyelmét.

A napot riadó és a vendégek foga­
dása vezeti he, 9.30 órakor az egyesületek 
1 elvonulnak istentiszteletre, délben társas 
ebéd lesz, délután két órakor gyülekezés a 
szüreti felvonulás előkészítésére, lel négy ó-

0 szuböticaá zsidó hitközség 
megyelte a Park szállodát
11 Ilon ciéieiőtt tizenegy érák r tartotta meg a 

szuboiIcai városi tanácsteremben az állami jelza- 
la;; hitelbank (lltpolekarna Banka) a Park szállo­
da épületének önkéntes árverés-ét. A kikiáltási ar 
egymillióba ríni ticket ezer dinár volt.

Az árverésen egyedüli vevőként dr. Kalmár 
Elemér, a szuboficai zsidfthitközség elnöke jelent 
meg, aki a hitközségire vében leiéibe helyezte az 
árverésre való részvételhez szükséges százczci d - 
nárt.

Mivel más árverező nem volt. az ing itlan

3'- dinár 1 tubus

a SOR-drogériábanvjmuj írsiawM jh

fakor szüreti felvonulás, amit lat órako_ 
a szürctclük tánca kövei, végül hét órakor 
a Csárdáskirálynő szaba ltéri előadása, a- 
mely után reggelig tartó tánc fejezi be az 
ünnepséget.

A társasebéd ára személyenként nyolc 
dinár s a rendezőség kéri mindazok a', akik 
az ebéden reszt akarnak venni, hogy szán 
dékukat legkésőbb e hó 12-ig jelentsék be 
a bezdáni tüzoltótestülcl pora íesnokságá 
nál.

Belépőjegy az egésznapi műsorra: 20, 
15, 10 és 5 dinár.

Miután számozott helyek lesznek s az 
érdeklődés úgy Bezdánból, mint annak kö­
zeli és táv olabbi v idékéről is igen nagy. 
ajánlatos a jegyekről előre gondoskodni 
Katinka dohánytőzsdéjében.

SzéD diákkor 
jöjj vissza egy szóra!

Emlékezés a régi, kedves diák­
élményekre

Milyen érzéssel mentem először isko 
lába ?

Félve, remegve, mert nagyon zordan is 
mervtlennek és szigorúnak telsz -it a dolog.. 
Mindamellett kevés öröm és büszkeség is 
vegyült a remegésbe. Büszke voltam a saját 
palatáblámra amelyről kis szivacs légúti 
le — és a pala v esszőmre...

Szegeden jártam első elemi iskolába. 
Az első iskolai utam igazán nevezetes v olt 
a számon.ra, inert — egy huszártiszt ke­
resztülugratott felettem.... En vsak a lovat 
láttam.

Az első saroknál találkozlu n a kereszt­
apámmal, aki egy „arany krajcárt“ adott 
jutalmul, hogy már diákemberre váltam. E. 
desgyökeret vettem érte.

Az első óra közti szünidő — nagyon 
jól emlékszem rá — esigázással, gombo­
zással cs klikkorc-zéssel telt cl.

1 lat hónapig balkézzel irt un cs ezt a 
tanítóm nem vette észre. Boldogéit édes. 
apám látta meg, aki szintén tanító volt. Na­
gyon kínos dolog volt jobb kézzel újra ta­
nulni a betűvetést.

Polgári iskolában n legkedvesebb volt
vál) gverek. akiI az évzáró vizsgán

Arany Jánosnak a Családi kör ciinii örök­
szép versét szavalta \ kővetkezőképpen 
dcklamálta ragy hévvel:

... A Stefan, a Stefan (este van) kiki nyuka-
[lompan,

Feketéa pálinkát asz eberla’oaija, 
szakasz ékipokár neki medj a falnak, 
cdj nal' ot kopan és eb a'gati...

\ égig igy szavalta ..
Es mindenki megelégedésére mégis ö 

nyerte a legnagyobb vizsga lijat, a huszko 
fonás araira!.

\cin irigyeltük, síit örültünk a dolog
nak.

Vájjon él-e még és boldog-e foV-j!betét­
ién diákkoromnak c kedves alakja?...

(J. Gy.)

a kikiáltási árcn jutott a zsiiló hitközség 
tulajdonába,

A szuboficni z-ddőhitközség, mint ismerelp> 
tulajdon képen a Singer Bernét szeretőik Az részére 
vette meg az épületet azzal a céllal, hogy a Park 
-zállodábu, amely eredetileg is szanatórium voll, 
helyezzék cl a zsidó kórházat. A zsidódul község jú­
liusi rendkívüli közgyűlésen határozta el az elnök, 
ség javaslatára a Park szálloda megvételét.

A szüli licai zsidókórház egyesület vasárnap 
délelőtt közgyűlést tartott Schréger Lajos elnökle. 
tóvei. Ezen a közgyűlésen elhatározták, hogy ab. 
ban az esetben, lm a zsi ló hitközség megvásárolja 
a Park szállodát, úgy a kórházat oda telepítik át.

Északi kupa-mérkőzés. Biró Brüll (Noviszád).

\ keresztémjsétf és a 
germánság dsszfoangia

Berlinből jelentik: Vasárnap egész Ne­
met ország kntoliknssitga a berlini Sportpa­
lotában nagygyűlést rendezett az ttj berlini 
katolikus püspök tiszteletére. A gyűlésen 
30.000 katolikus hivő jelent meg. A püspök 
beszédében utalt azokra a támadásokra, a- 
melyek az egyházat érték, hangoztatta a ka­
tolikus egyház évszázados küldetését, majd 
igy folytatta:

- A katolicizmus rendíthetetlenül őr­
zi erkölcsi törvén' eit egyes időszaki dok­
trínákkal és a fajt.mi-lettel szemben. A né­
met nép nem lehet erős, ha a kereszténység 
és a germánság nincsenek összhangban.

\ j
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Wallace Beerv tesvérbátvia Budán
r // • /ropincer Kedrovics József, kávéházi főur azt állítja magárók

hogy édestestvére a nagy filmszínésznek - feltűnő 
hasonlatosság és feltűnő életrajzi egyezések tündérmeséje

Budapestről jelentik: Hires és gaze a 4 
embereknek mindig és mindenhol tucatjá­
val akad régi jóbarátjuk. A lcglehetetlc. 
nebb címeken és módokon próbálnak az em­
berek közelebbi nexusba kerülni a gazdag 
emberekkel. Ezek eddig megszokott törté­
netek. Rendszerint azzal végződnek, hogy 
a gazdag ember nem emlékszik a régi ba­
rátra, — de egy tizpengőst azért a mar­
kába csúsztat. Ezzel be \an fejezve az ügy.

De hogy valakinek édestestvére legyen 
világhírű ember, — az a testvér, axi ez­
előtt negyven évvel eltűnt a szülői házból, 
az már okán, mint egy tündérmese...

Volt két kis árva, akiket szétdobott 
egymástól az élet, hogy az egyikből király 
legyen, a másikból pedig egyszerű szegény­
ember Az ilyen tündérmesének kell. hogy 
valami alapja legyen, legalább is annyi, 
hogy megérje a fáradságot utánanézni. Pla­
ne, ha arról szól, hogy az elveszett testvé­
rek közül az egyik a világhírű, dúsgazdag 
filmszínész, a körülrajongott Pancho \ illa, 
a nagyszerű pilóta, az amerikai légiflotta 
századosa: Wallace Beery, a másik pedig

egy budapesti löpinccr, egy szegény 
ember. Kedrovics József.

Az igazi „dublőr“
Nézzünk utána a tündérmesének. Gye­

rünk föl a Svábhegyre. A Nagyszállóval 
szemben a Kis-Oslende kávéházban talál­
ható a tündérmese egyik főszereplője: a 
szegény testv ér. Frakkban, clegán - a 1 c ikká­
zik az asztalok között: — fizetöpincér. Ked­
rovics Józsefnek hívják, öróla mondjak az 
emberek, hogy Wallace Beery testeéröccsc. 
A hasonlatosság első pillanatban szinte ki 
sértctics. Ugyanaz az arc, pontosan olyan 
alak, huncutul mosolygó gyermekes szemek, 
kis kedves grimaszok... Mintha csak Bceryt 
látnánk itt előttünk frakkban.

Kivétel nélkül minden vendégnek fel­
tűnik a hasonlatosság, aki egyszer látta 
Wallace Berry valamelyik filmjét. Talán 
csak egy kicsit mozgékony abb, hajlékony abb 
a pesti alterego, — ha tigy tetszik, a pesti 
testvér, — mint az amerikai, de hát ezt 
a hosszú pineéri pályafutás teszi, ahol az 
emberek megtanulják a sikkes, könnyed moz 
dúl a tokát és a jó modort.

— Jaj, de hasonlít ma 'a, kedves főur, 
Wallace Bccrvhez! — szólítjuk meg, mikor 
egy pillanatra elmegy az asztal mellett.

Ahogy huncutul ránknéz és mosolyog, 
a hasonlatosság tökéletes.

— Ezt naponként, kérem szépen, száz­
szor hallom.

— 11a egymás mellett látnánk magu­
kat, megesküdnénk, hogy testvérek.

— Nincsen kizái* a.
— Tessék?
.— Igen...
— 1 eholscgcs. liogv testvérek vagyunk, 

de ezt nem állítom határozottan, süt egyál­
talán nem is al a rom senkinek mondani, nyi­
latkozni róla pedig éppenséggel nem sze­
relnék Nem vc:m a lelkűmre, hogy \\ al-
lace Iker n k c':ha ni testvériségünkből
bármi! ven kelle.net'. 1 eg is sz írni z-’k. és
hátha nem igaz........ kkor pedig es ak kine-
vetnének az emberek.

— Tehát mégis van a dologi an v a la-
mi?...

Egy születési dátum ...
— Tetszik tudni, — kezd neki a tündér 

mesének. —- pozsony i születésű ember va­
gyok. 187' ben születtem. Egy bátyám volt 
aki másfél evvel volt idősebb nálam. 1878 
december Ki an szöHett. Volt még cg1 nő­
vérünk "s Ti c:vi'< ' os koromben »- v-»hal­
lak a széleink. Mi a bátyámmal kin- rad­

tunk az iskolából, mindketten pincérek let­
tünk. Én Pestre kerültem, ő pedig Becsbe. 
Egy darabig még leveleztünk, irt Bukarest­
ből, Eondonból, Délafrikából, aztán eltűnt. 
Próbáltam én kerestetni, mindenleié a vilá­
gon, de sikertelenül. 1 avalv előtt ^ a/tan, 
mikor egyszer moziban láttam egy Wallace 
Beery filmet,

megdöbbentő hasonlat issagrt fedez­
tem fel köztem és a nagy színész 

között.

Nem szóltam senkinek róla, mert még gon 
dőlni sem mertem arra, hogy valakinek el­
mondjam azt, hogy mi utóvégre Wallace 
Beery v el testvérek is lehetnénk.

— Csak erre a hasonlatosságra alapítja 
feltevését?

— Nem kérem én nem is állítom hatá­
rozottan. hogy testvérek vagyunk, de vi­
szont vannak az életünkben dolgok, amelyek 
ezt megengedik nekem.

— És pedig?
— Tetszik tudni — folytatja úgy pincé­

rcsen — én összeszedtem igen sok adatot 
Wallace Beery életéből. Ezeket azután ösz" 
szchasonlilottani a tokkal a ny omokkal, me­
lyeket eltűnt bátyámról még tudok. így az­
tán lassan 'a -san kialakult az a véleményem, 
hogy

Wal'ace Be cry és a: n eltűnt bá­
tyám egy és ugyanaz a személy.

— Például?...
— Például, kérem szépen, megérd, küld­

tem azt. hogy Wal a ve Beerv tula jdonké­
pen hány éves. Az útlevelében 1880-ös szü­
letési év van teltüntetve. Ez tehát nem stim­
mel. Pesti vendégeskedése alkalmára' azon­
ban a szállodai vendégkönyvbe 1878 de.em­
ber 18-át irt be.

— De kérem, 1878 december 16-án ezer 
és ezer ember születhetett. Miért pont W al 
lace Beerv nem?

— Ezt nagyon jól tudom és nem is 
tulajdonítanék a dolognak nagy jelentőséget, 
ha ne v volna még több adat is a kezem­
ben.

— És ezek?
— Levelek a bátyámtól. Az egyik Bu 

karestből kelt 1904-ben, amikor ö ott a 
Bernum-, illetve a BuiIa’ó-cirkusznál volt 
alkalmazva A másikat pedig Londonból 
küldte, mikor ott besorozták katonának. A 
harmadikat pedig Délafrikából, a búr há­
borúim! irta Ezek a levelek most is meg­
vannak nála n.

— Na és?...
— Wallace Beery életrajza szerint u- 

gy anczckben az időkben a nagy színész Bu­
karestben volt cirkuszi alka'mazott, Lon­
donban sorozták be katonái ak és harcolt 
Déla trikóban.

— Ez már érdekes...
—• Na, ugy-c kérem, ilyen sorozatos 

véletlen nem igen szokott előfordulni az 
életben. És ha igen, úgy mindenesetre ala­
pot adott nekem arra, hogy utánanézzek 

^nnnnk: a két személy nem azonos c. Ezért 
irtain neki tavaly egv levelet Hollywoodba. 
Ajánlottan adta n fel, mégsem kaptam ra 
választ. Valószínűleg nem is jutott a kezé­
hez. A titkárok a többi sokszáz levéllel biz­
tos megsemmisítették. Pedig nem kértem 
tőle semmit, csak azt, hogy Írja meg nekem 
hol született, kik voltak a szülei. járt c a 
kérdéses időpontokban azokon a helyeken, 
melyeket én feltüntettem neki.

— Most Pesten volt Wallace Beerv, 
miért nem találkozott vele?

— Szombat és vasárnap erős napunk 
van itt nekünk fent az üzletben. Nem tud­
tam elszabadulni. Telefonáltam mindenfelé, 
hogy mégis hol találkozhatnánk, de nem

sikerüli vele össze kwWutval kapni, ledig 
nagyon szerettem volna. Azt mondjak élet 
ben még jobban hasonló rám, mint a lilmen.

Ebben tényleg igaza van Kedrovics Jó­
zsefnek

— Van aztán még sok más adat is — 
folytatja a pesti Beerv. — Ezek közül még 
érdekes az, hogy

az ö apja is mozdonyvezető volt az
életrajza szer'd ugyanúgy, híjé. az 

enyém.

Kár, hogy a vallása nem volt benne az út­
levelében. Biztosan lutheránus, mint mi.

— Bizony ezek szerint, ha ez igaz, a 
nagy Wal. a ve Beery magyar ember. Atyja 
Kedrov ics János pozsony i mozdony vezető, 
any ja pedig I a nine Cecilia.

— De miért tagadná ezt le W a!bice 
Beery? És miért hívják akkor Wal’a.e Bee­
ry nek?

A főur egv pillanatig gondolkozik, csak 
azután válaszol:

— Ezt én sem tudom... Mindenhol ame­
rikai születésűnek mondja n agát... A neve 
pedig, a Wallace Beery név, valószínűleg 
csak művésznév.

— De lehet, hogy tévedek és az egész 
rokonságból, a testvéri ábrándból nem igaz 
semmi.

A pesti Beer. cngedelmet kér, mert li 
zetni hívják Érdekes mozdulatokkal cikk 1- 
zik az aszta'ok között, a tündérmese egyik 
főszereplője, a szegény ember, aki szeretné 
megtalálni az elveszett másik testvért, a 
dúsgazdagot, a világhírül, a filmszínészek 
királyát... Wallace Beery t...

Gábor Áron

Száznál több rádióállomás 
közvetíti Budapest mai 

Liszt Ferenc-emlek verseny ét
A jövő évben, 1936-ban lesz 12;> év e, 

hogy Liszt Ferenc, a legnagy obb ír agyar 
zeneszerző megszülő, vlt és öt) éve, hogy 
meghall. Ez az év az emlékünnepek sza­
kadatlan sorozata lesz, szerte a világon, min­
den kullurncmzct hódolni log Liszt l'erene 
nagy zsenijének. A mag ar nemzet termé­
szetesen előljár ebben a kegy vieles megem­
lékezésben s a budapesti rádió már ma este 
is teljes órát szentel a halhatatlan magyar 
zeneszerzőnek és zongoraművésznek.

Budapesti adóállomáson, mml r,i liúmel­
lékleti! nkön is megírtuk, az őszi szezon első 
Európa-hangverseny ének keretében, 20 óra 
30 perckor néhány válogatott Liszt-mii ke­
rül előadásra a magyar operaház zenekará- 

* nak, Bátliy Anna opera nekesnőnek és a 
két legnagyobb élő magyar zeneművésznek: 
Dolmány i Ernőnek és Bartók Bélának közre­
működésével Bátliy Anna Liszt Ferenc kel 
dalát énekli („Loreley“ és „Három cigány"), 
Bartók Béla Liszt Halotti táncát játssza 
el zongorán, Dolmány i Ernő pedig a „Tor­
quato Tasso“ c. szimfonikus költeményt s 
a XIV. magyar rapszódiát vezényli, amelye­
ket az operaház zenekara ad elő.

Ennyi szépséget, értéket ritkán sűrítet­
tek még egy rövid óra keretében s igy ért­
hető, hogy Budapest 1 Európa-hangversenyét 
mindenütt

az egész világon nagy érdeklődéssel 
várják.

A közvetítést átveszi Beugród, Ljubljana vs 
Zagreb is, továbbá az osztrák, cseh, német, 
lengyel, román, francia, aagol, olasz, svéd, 
belga, holland norvég svájci, dán, spanyol 
adóál o á ok v. a i.il a new ■ orki V Ilonul 
Broadcasting 86 állóimé a úgy hogy ezt a 
műsort

sz.áziiiái jóval több Ilién ás közvetíti.

ami rekordot jelent a rádió történetében, 
meri ennyi állomás még az angol király 
jubileumi beszédét sem közvetítette.

Az Európa-hangverseny előtt 20 . . a H 
perc kor magy ar ny elv en, 20 ói a 20 perckor 
pedig francia nyelven ismertető előadás lesz.



tc s: 10 —

hírek
.....mll,llll,lll|iiiiiii||iiiiiiiiininiimiiiHiiiiiiniiniiiiiiiiitiiiiniin,||

Szerkesztőség es Kiadóhivatal:
Novtszúd Kra!ya Petra 30. I. emelet

leleion 21-37. éjjel 20-68. 
Postacsekkszámla ; Zagreb, 46.692

EISfizetés ára 1 h'napra 18.— dinár 
3 hónapra 50.— dinár

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel-

Derüli idő
— Időjárás. Európa: Kehdeurópa felett ciki: n. 

a Földközi tenger felett gyenge depresszió, Kuni- 
pa többi ré-'zp felett anticiklon \ an.

Jugoszlávia: Az egész országban derült idő, a 
drúvui bánságban :eggcli köddel. A hőmérséklet 
az egé<z országban lényegesen csökkent.

Jóslat szeptember 10 ére: Derült idő az egész 
országban, az északnyugati és északi részeken 
ti ini felhósüdessci. A völgyekben reggeli köd le­
hetséges. A hőmérséklet nem változik lényegéten.

Vízállás. A Duna lLfkirelicnné], Slein-Paks 
között és Noviszádnál árad, máshol apad alacsony 
vixa!!u>- a 1. Xovi-zadmd íogn ip 1P2 centiméter 
volt a Duna vízállása. A tegnanelőlti helyzettel 
szemben 2 centimétert áradt. A Tisza Vásásorsna- 
nif,ny és I iszafüred közölt árad, máshol apad, igen 
alacsony vizállásu.

— X njiiK'i kövei íííiidt i a v'ítvsz.Vt 
elnöknek Dús n eáz törvénytár'nők er cd:1 ti 
kéziratát. Reoiradból jelenti a: Xvala: N on 
1 leeren német követ tegnap felkereste tlr. 
S/1oi.Hiinoi ivs mini szí relnököt, akii’ok kor 
inány a megbi/.ó.sából álarlfa Dusán vár tör 
T ény könyv ének eredeti kéziratát, amely 
„pri/rcni kézi ••at“ néven ismer. tcs. A követ 
ez alkalomra megelégedéséin 
jv/.csi, ho ;\ a ju#»oszlá\ nem -e 
ezt az értékes tárgyát álad' a ja igazi tu 
1 i'drmos anak. l.'r Sz > a ' no i s mi i z er 
tÍnöl-, ném ny meleg szénái mondott kii z'i 
liefet a német kormány nagylelkű gesztu- 
iáért, amelvnck jelentőségét a jo"oszlá\ 
nép teljes mértékben 

— Elhalasztottá1: Dv.
(atásáf. A na-n-ei p. iben 
tűzték ki I) . I’aprn ii , K 

' i vény 
n

adott kif'e 
kult vr' n i].

I' it n szóm hon 
ok nem érkrzti 
-lieft hala- zfn'ii.

— Kitűnik 
ári Ma" -<-,r )

érté!; !ni fo- j i. 
Poocvics Koszté kihalt­
mi nt ismeretes tognanra 
- z I 1; -nvi-Tl-” kihallge.

ill'i-o- n vé'-
IP <P

< "ív
l|,v.

a n

adi i'ol ’ r' \ i ;g 
este a Kravner vem 
«levett, a moh kii ü n 
szép- zámu közűns '■

'itdi Pál 
kör ml - áza. A no\i 
er I a > .kia- f.z inilia'on 
lég.lübeii ■ / ire1 a 'ást ren 
•en sikerűit. \z e’őndá t 
g tekintette meg, nmei-

a le­ rn I •iilntl Kin ■ I iá lg x oiazat an 
együtt.

— Novi-zúdi rendőrségi krónika. Szom­
baton este egy ismeretlen fiatalasszony 
megkérte Matáooxivs Katica noxiszádi uri- 
asszonvt, hogy engedje meg, Iioev csecse­
mőiével együtt a lakáséin háljon. Mntánox i -s 
Katica megsajnálta a szegény asszonyt é- 
éjjeli szélIIfist adott neki. Az ismeretlen nsx- 
szony méisnap reggel nyomtalanul eltűnt, 
mig a gyermekét Matánovics Katica lakásán 
hagyta. A rendőrség megindította a nx'omo- 
zéi<t. Az ismeretlen asszony valószínűleg Sid 
környékéről xnló. — Vaséirnapra virradóra 
ismeretlen tettesek falbontás utján be akar­
tak- hatolni Zecscx'ics Milenkó mészárosnnk 
a Prera-dovicseva tteen 40. szám alatt léx«> 
műhelyébe. A tolva inkát falbontás közben 
megzavarták mire elmenekültek. X nvomo- 
• is megindult. — Hétfőire xirradó éjszaka 
ismeretlen tettes behatolt a Tisztiotthon ét­
termében, ahol értékes tárgyak után kutatott 
Mivel sem pénzt, sem értékes tárgyat nem 
•alalt, üres kézzel távozott.

— Összeveszett a íe'cségéx el és eh ág 
hl ereit. Müller Jakab 32 éves noxiszádi 
munkás vasárnap este későn ment lám és 
maiad összeveszett a feleségével. Müller 
szox altus közben dühében ököllel betűire 
az egyik ablak üvegét és az üvegcserepek 
rlvágták az. ütőerét. Beszállították a 
házba, ahol ápolás a'á vették.

kór

3&q(]e!ill/sáa
REPÜLŐVERS RÖPTÉBEN

Olvastam, hogy a németek 
Miben törnek most elő.
Repülésben, melyet nem gép 
Végez, csak izomerő.
Egy kocsmnzó barátomnak 
Nem uj liir ez a mai.
Öt elég sűrűn röpítik 
A csapos lábizmai . . .

DAL A MEZITLABRÓL
Mezítláb küzd hazájáért 
Az abesszin haderő 
Mégis tudja, mégis érzi.
Ho| szorítja a cipő.
Sőt azt mondják, ilyenformán az 
Etióoiai néo
Érzékenyebb aziránt, ha
Bárki — tyúkszemére lép. (N)

**"*
— Húsz városi alkalmazott tesz nyelv­

vizsgát Szomborban. A szombori városhá­
zán s a városi üzemeknél alkalmazott tiszt­
viselőik között húsz kisebbségi alkalmazott­
nak kell nyelvvizsgát tennie a báni rendelet 
szerint. A szomboriak vizsgái hétfőn kez­
dődtek Noviszádon. A város vezetősége pon 
tos kimutaásí terjesztett fel a kisebbségi al­
kalmazottakról, melyben feltüntette azt is 
miiven iskolákat és hol végeztek az illetők. 
A kimutatásban több oly tisztviselő is szere­
pel, akik részben, vagy már egészben állam- 
nvelx ii iskolában végezték tanulmányaikat s 
államnyelven érettségiztek s ezen felül állam 
nyelven sikeresen letették a tiszti vizsgát is. 
Ezeknek a vizsga alól való felmentését leérte 
a város, mert hiszen nyilvánvaló, hogy az 
áilamnx'elvet tudják. A báni hatóság illeté­
kes ügyosztálya azonban az előterjesztést 
elutasította. A vizsgadij személyenként 350 
dinár.

— Az égve hagyott gyertx a felgyújt >da 
I rifmovies \ ója nox szadi festőművész1 i-, 
ká«át. 1 r.lunox ivs X oj r neves nox iszádi les 
(ömiix esz - mint megírtuk — a napok a i 
elhunyt. X/. egyedülélő festőművész temeté­
séi-' I a ha rá a' gondoskodó k. akik, miután 
a festőművészt eltemet«ették, a lakását le­
zárták Ezzel az alka'ommal nem vették 
észre, hogy a la!- á an égve hagytak eg« 
gyertyát, amit a 1 a'ott ágyánál gyújtottak 
meg. A gyertya az el! a ivatott lakásban 
löii<r égett majd l-’m n gxmjtot a a bútoro­
kat iv A Ui/.ct az ue< a jár ikelök vették 
észre és amikor a lakás ajtaját fel feszítet­
tek, már az egész lakás láng' a a állott. Az 
előhixo I tűzoltók a tüzet hun ar isiin e’o'.tol­
ták, de a szoba egész berendezése tönkre 
ment. El égett Trifunox iesnak több értékes 
képe is

— Adőfi/eté i i'eV i ás NnvHz'ícl 1 -ké>s 
ságáfcoz Xox iszád \ras vezetősége ált a 
lános adófizelesi felhívást bocsátott ki az 
átlói izétől polgárokhoz. X felhívásban figyel 
mczletik a lakosságot, hogy a' ezex július 
1-én esedékessé xált házadéit, k reseli, for­
galmi, töke kar at, liadmi ntességi adéi , to 
xábh.i a szintén esedékessé vált tűzoltó és 
csatornázási illetéket legkésőbb nyolc na­
pon bellii fizessék ki, mert cllenkcz > esetben 
a lcgszi-’oruhh x égreha jtást fo- anatosit ják.

— Tovább fart a noviszádi csavargyári 
munkások sztrájkja. A noviszádi csavargyá­
ri munkások sztrájkja hétfőn is tovább tar­
tott. A munkások nem tettek eleget a gyár 
igazgatóságának a munka újbóli megkezdé­
sére vonatkozó felhívásának, hanem az elho- 
c<á itással \-nló fenyegetés ellenére is fo!\-- 
tották a sztrájkot. A gyár igazgatóságán,-!1 
hétfőm reggel mintegy sz.-íz különféle foglal­
kozású ember jelentkezett munkára, akik 
közül az igazgatóság többet he is állított az 
üzembe, de miután a munka nem ment, a 
gépeket ismét leállították és az uj munkáso­
kat elküldték azzal, hogy csütörtökön ismét 
jelentkezzenek. A sztrájkoló munkások han­
gulata továbbra is jó. Tárgyalások az ügy­
ben még nem indultak.

— Megnvitotlák a niLídmováci tenvész 
állatvásárt. A mladcnováci tenyészállatvú- 
sárl vasárnap nyitotta meg ünncp’élyes ke­
retek között Sztankovies Szvctozár földmii- 
xelcsiigy i miniszter. Az ünnepségen meg­
jelent Vászovics Milojko dunai bán is.

Első osztály húzása okt. 9-10
(J! íólftitsffrv! Kedvezőbb nyerési esélyek 

a nagyobb n> erem ínyeknél!

f ontosabb Vdllozásolt: Eddi < 7, ezentúl 9 juta’om. 
Hddiií a etjnajjyobb jutalom 1 millió9 »-zemui 2 millió D. 
Ledna-Hoob nyeremény a .enszerenckv enh c etben eddi \
2,200.000* - dinér, — ezentúl 3,700.000* — dinár.

2 nyeremény helyeit most 5 nyeremény á 200.000*— D 7 12 „ 100.000*— „ 
7 " ! 17 ; 50.000 — „
9 18 4C.OOO'- .

Azonkívül a löhbi rórti érvI számos natív nyvreménv a
— Összesen 9 jutalom éa 

nyeremtny kerül a k. vetkező jittklnn kisoriola iá. -
A sorijcgyArak vAllozallaaoU. — V^sAroljon vry ren. 
delien orsjeiyet bz el»o hazáira a ISeláraillónál ,

LiSTlO LAJOS bank- és vallóüzletében
Növi Sad, Kralja Aleksandra ulica 13_______________

— Elfogták a szuboticai tolikereskedők tolva­
ját. A szuboticai rendőrség hétfőre virradó éjjel
letartóztatta Ív -vács bajos 21 éves munkanélküli 
asztalossegédet, akiről kiderült, hogy számos _ lo­
pást küvetto el. Kovács főleg a i 'llkercskedokei 
károsította meg olyan módon, hogy amint alkalom 

I födött, nagyobb mennyiségű tollat lopott el tőlük 
és az ellpott árut rendszerint a kár sült kereske- 
dőknek adta el. Kovács Lajos szombaton . este a 
Rollender testvérek műkereskedők részvénytársa- 
~ága Frunkopánska uccai telepén kiivetet el ismét 
lopást. A falon átmászott és zsákját a raktárban 
tollal tömébe meg, majd a zsákot átdobta a kori- 
tőseri. Az éjjeli őr észrevette a lopást és rákiáltott 
mire a tolvaj elmenekült. Az éjjeliőr jelentőse 
alapján jutott a rendőrség Ív vács Lajos nyomara. 
A letartóztatás után Kovács beismerő vallomást 
tett a rendőrségen. Kimondta, hogy hét-nyolc eset­
ben lopott eddig t-‘ Hat körülbelül 15.000 dinar ér­
tékben. Azzal, védekezik, hogy több mint egy év 
óta műnk,moll- I van és nyomorgó családján 
akart a lopásoknál segíteni.

Újból bárom és fó’évi (egyházra Ítélték a sik- 
kaszté veit báni tisztviselőt. Miskovies B golyub- 
volt báni tisztviselői Kulán elkövetett többrend­
beli sikkasztásért régebben három és felévi {egy­
házra Ítélték. A fellehbviteli .bíróság az ügyben uj 
tárgyalásra utasította a szombori törvényszéket. A 
iegnap megtartott tárgyaláson a bíróság nehany 
vádpont minősiiésének mogváltozMtásával újból 
bárom és félévi fi-gylrázra ítélte Miskovicsot. 
gyűlésen.

— Megszüntették az eljárást egy alaptalanul 
feljelentett szuboticai kefekötő ellen. N ’Ivmy hó. 
nappal ezelőtt, — mint annakidején jelentettük. — 
Kvdőili József szuboticai üveges feljelentést tett a 
rendőrségen Hegedűs Péter kefokötő ellen, hogy 
erőszakot követett el egy kisleányon Hegedű« 
•I feljelentő.» alapján lelar’ózlalfák. az eljárás le. 
folytatása után azonban kiderült a tündéi,mségc. 
úgy hogy az ügyész a napokban megszüntette el­
lene az eljárást. Hegedűs most feljelentést tett rá­
galmazóm ellen hamis vádaskodás miatt.

— A ncvRzár’i Icvcrrrry eredményei. A voi 
vo«linni lovnregylct vasárnap '. ívi-z.á lon. a sz n. 
'«\ (• ló versi nvté.f-n n r _• \ ic zí - g < o> 
rendezett, amelynek eredménye a köx-etkező: I. Fa 
lusi tenyészlnvak versenye: 1. Százarany. 2. Erő. 
mis. — II. Nemzetközi verseny: 1 Tilda. 2 Dalrsz 
:’. Po fi na III \k id.ily \er-eny; 1. Tím’-’ 5 2 Drinka 

Szremne. |\". t'getőxvrsei.y: 1. Ali. 2. Norma, 3 
Hamlet Mivel va-árnap Beográdl an is lóverseny 
volt, így n noviszádi versenyen kevés ló indult

— Házi perpatvar miatt a halálba. Ra-
tiinovics A nie a 22 éves noviszádi nsszonv 
hétfőn délelőtt a Zseleznleska tiecn 74. szám 
alatt lévő lakásán öngyilkossági szándékkal 
zsirszódaoldatot ix-otf. Súlyos állapotban 
szállították a kórházba. A fiatalasszony 
amiatt akart megválni nz élettől, mert a fér­
jével ("isszcxcszett.

— Fiird!friih*k, Miriiőhahá'o't. fürdőcin^k 
naqv váhsz»ök!ian: Fischer 6s Fia cénné’, 
Hoviszátinn. 252

KÜLFÖLDI TÖZSDEZARLATOK
A dinár árfolyama: Hu őr pest s s.i • 7 95. H' - 

s.sj S.DÖ, Prága 55.65 56.20, Berlin 5.07—5.71. 
London 210.

Zürich: Beográd 7.00. P.'iri.s 20.27 egynegyed.
I. emlőn 15,10. Newyork 307 ötnyolead. Brüsszel 
51.70, Milánó 25.075. Madrid 12. Amsterdam 207— 
S75. Berlin 123.05. I’r'.ga 12.72. Varsó 57.00, Buka­
rest 2.50.

Arak a budapesti terménytőzsdén és határidő 
piacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a 
készírúpiáé irányzata gveng’lib v II. Tiszavidéki 
Imza legalacsonyabb árfolyama 15 10, legmagasabb 
10.05, felsőtiszai 15.05 -15.00, más származású
II. 05—15.50. A határidőpiae. irányzata nyugodt 
volt. Búza októberre 15.12 -13, márciusra 14.29 
10.14, rozs októberre 1-1.13 11.15, márciusra 14.29 
—30. tengeri szeptemberre 15.20, májusra 14.00—15.

-ti»'.

1



I

TOPOLAI HÍREK
Bácskalopolu község kép v i sei öt est illet e 

,i napokban közgvülést tartott amelyen uj 
ni megtárgyalták a polgári iskola épületé­
nek kaszárnya célia'ra való átengedését. 
Ismét amellett döntöttek, hogy az épület 
továbbra is polgári iskola ma ad. Bclc- 
egveztek abba. hogy a báni laiskala eéljár 1 
átengedjék az úgynevezett dögkevtet és vn 
nck ellenében a község visszakap a báni 
kertből üt hold földet. Rendezték az elöl 
jaróság fizetését is. amely szerint a községi 
elnök 1100 dinárt, az alelnök 600‘és az es­
küdtek 360 dinárt kapnak hatonként. Húsz 
uccai xillanylámi a iclállitasi helyének meg 
határozását bizottságra hízták. Llhatéroz- 
ták még. hogy a vadászbérletet •>() szaza 
lékkai leszállítják, majd Márkusét elnök a 
közgyűlést berekesztette. Sijavski Zakó 
nak a községháza közelében levő vendéglő­
jébe éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak 
és cltittck 100 dinár készpénzt, egy kerék 
párt, valamint több üveg szeszes italt. A 
betörök biztonságban érezhették magukat, 
mert a vendéglőben „munka“ közben lak 
mároztak és ittak, sőt a sörivást az uecán is 
folytatták. A vendéglő tulajdonosa ezidö a- 
latt a szomszédos szobában aludt, de a be­
törésből semmit sem vett észre. A nyomo­
zás megindult. — Dimovies Adáin szuboti- 
cai származású cigány a napokban ittas ál­
lapotban összex érékedéit Kolompár Miklós 
cigánnyal. Dimoxies kaszával hadakozott, 
mig Kolompár késsel küzdött ugv. hogy 
mindketten súlyos sérüléseket szenvedtek. 
A harcba a cigánykunyhók lakói is bele­
avatkoztak úgy, hogy nagy cigánycsata lej 
lödőtt ki, amelynek a csendőrség közbelé­
pése vetett véget. Az eljárás megindult.

Vasárnap, szeptember ló-én tánccal 
egvbekötött délutáni mulatságot rendeznek 
a noviszádi nyomdászok. A noviszádi gra- 
likai munkások vasárnap, szeptember In én 
nagyszabású kerti mulatságot rendeznek 
Retroxaradinban a Stolzdéle vendéglőben. 
Tánchoz a zenét a nyomdászok zenekara a 
..Szloga“ adja Kezdete délután 4 órakor. 
Vendégeket szívesen lát a rendezőség.

— Megnyílt a dubrovniki nemzetközi 
reptile-ügyi kongresszus. A nemzetközi re 
pül üsző vétség idei kongresszusát Dubrov. 
nikban tartja A dubrovniki kongresszus a 
nemzetközi repülőszövetség harmincadik ily 
nemii összejövetele és ezért jubiláris ün­
nepségekkel kapcsolták egybe. A konarvez 
szusra Dubrovnikba utazott többek között 
Bibcseu román herceg, azonkívül az észak 
amerikai repülőszövetség elnöke és még sok 
más nemzetközi repülésügyi szaktekintély. 
A kongresszust hétfen délelőtt nyitotta meg 
Zsivkovics jugoszláv hadügyi: inis.'tcr fényes 
keretek között.

— Halálozás. Szegeden 58 éves korában 
rövid szenvedés után elhunyt őr. Tóth Gui­
ld a szegedi törvényszék elnöke, volt odzsa- 
cii járásbiró. Dr. Tóth Gyulát a Bácskában 
kiterjedt rokonság gyászolja. Az elhunyt 
Odzsaci társadalmi életében tevékeny szere­
pet töltött be.

— Születés, házasság, halál Szrbobrán- 
ban. Szibobrán augusztus havi anyakönyvi 
kimutatása: augusztus hónapban Szrbobrán- 
ban elhunyt 7 nő, 9 férfi, ebből 9 gyermek 
Született fitt 11, leány 10: házasságot csak 
két pár kötött: lvrausz Antal es Nescbik Má­
ria, N'cscbik káván és Szécsénvi Erzsébet.

\ tanulók megoszlási a nini r.-ál

z&ggeMUMS
.1935 szép/cm bér 10

Székrekedésnél és emésztési zavaroknál
igyunk reggel éhgyomorra egy pohár

tcrmcszctes ” vü keseriivizet

Rcgistr. cd Minist, rstva soc. po* Nar. zár. S. broi 15.485 od 25. V. 19X5.

gimná'irv"?b :n. A szentai reálgimnáziumban 
a beiratkozások lezárullak. \z igazgatóság 
túl kapott értvsi'ilés szerint az 1935-36. is­
kolai évre a s/en a gimnáziumba . ---/es.-n 
451 tanuló iratkozott be. l.zvk közül a szerb 
tagozatba 297. a magyar tagozatba 154 ta­
nuló. Osztálvónként : z aláMuik szerint ősz 
lile meg a tanulok szá'> i. a szerb tagozaton 
az első osztályba 84, a másodikba 77, a har­
madikba 72 a negyedik osztály ha 64 t undo 
iratkozott be. A magyar tagozat első ősz 
tályába 46 tanuló, a másodikba 36, a ivar 
madikb. 39, a negyedik osztályba 33 tanuló

— X református világszövetség ülése. 
A református világszövetség szeptember 
4 íl én tartotta ü. kontinentális ülé­
sét Podebradyban, a Prágától ötven kilo­
méternyire fekvő fürdőhelyen. Az ülésen a 
következő államok és földrészek relorma- 
tus egyházai vannak képviselve: Anglia 15, 
India 3. Afrika I. Kanada 1. Franciaország 
5, Németország 2 Svájc 3, Hollandia 3, 
Spanyolország 2. Görögország 1, Litvánia 
1, Lengyelország 2, Magyarország 4. -Jugo­
szlávia 1. Románia 2, Szlov ákia és Russzinsz 
ko 4, Cseh és Morvaország 22 taggal. A 
jugoszláviai református egyházat Ágoston 
Sándor képviselte, aki 5-én délelőtt olvas­
ta fel jelentését, melynek szövegét minden 
tag angolul és németül megkapta. Az ülése 
két a városháza dísztermében tartották. 
Délelőtt az egyes nemzeti egyházak jelenté­
seit olvasták fel és tárgyalták, este pedig a 
református egyházak általános xilághelyze. 
tét ismertető előadások hangzottak el. A 
református világszövetség tagjait szeptem­
ber 9-én Prágában Bencs külügyminiszter 
látta vendégül.

— Tanárkongresszus Misben. A jugo­
szláv tanáregyesület vasárnap Misben kon 
gresszust tartott, amely viharos lefolyású 
volt. A kongresszuson megtárgyalták a ta 
nárok legfontosabb ügyeit.

— Felavatták a sziváci izraelita temp­
lomot. Szivác izraelita adósságának áldozat­
készsége lehetővé tette, hogy a néhány év 
előtt összedőlt izraelita templom helyett, a 
réginél sokkal díszesebben építsenek. Xz. 
uj imaházat most a..itták fel ünnepélyes 
külsőségekkel. Az ünnepségen a község szi 
nejava megjelent felekezeti különbség nél 
leül. Dr. Guítmann Simon szoinbori fi'rabbi 
mondott niagasszárnyalásu avatóbeszédet, s 
az utána következő istentiszteletet freilich 
Sándor sziváci főkánlov éneket nagy áhi. 
tattal hallgatta a közönség.

— Nemzetközi dermatológiai kongresz- 
-zus Budapesten. Budapestről jelentik: A IX. 
nemzetközi dermatológiai kongresszus szep­
tember 13-án kezdődik Budapesten Nékám 
Lajos egyetemi tanár elnökletével. A kon­
gresszuson mintegy nyolcszáz külföldi és 
kétszáz magyar orvos vesz részt. Képvisel­
teti magát Európa államain kívül Amerika, 
Afrika, Ausztrália, Kína és Japán is. A kon­
gresszus ünnepel vés mcgnvitóiilését a parla­
ment kupolacsarnokában tartják. Megelő­
zően a lipótvárosi bazilikában ünnepélyes 
szentmisét pontifik.il Glatttclder Gyula dr 
Csanádi püspök. Eddig mintegy' négyszáz 
előadást jelentettek be a rendezőségnek.

.— Bocső.ri hírek. Xlivkov Sándor húsz 
éves bocsári bérest egv ló úgy megrugta. 
hog\ életv e.szi lv cs sérüléseket szenvedett. 
— Bocsáron és környékén a sertésvész egy 
re komolyabb méreteket ölt. — A bner-ui-ink 
kereseti és forgalmi adókivetéseit az adó- 
bizottság szeptember lfiúin és 23-án vala­
mint október 2-án tárgyalja.

— Xz XIföld legújabb s/áma b'Ja >jan 
Őfelsége II Pétar kirélv fényképét hozza. 
Felvonulnak képriportban a< elmúlt hét vi­
lágeseményei. Ezenkívül számos szépirodal­
mi, ismeretterjesztő. sporL kozmetikai köz 
lcmény egészíti ki az értékes számot, amely 
(cljcshcti rádióműsort is ad. A 48 ol ki'as 
kiváló képes folyóirat ára mindössze két 
dinár.

-*
A strandon.

— Mi az öregem mcnholondultál. hogv 
hordóba bújsz és a ruháida* a kezedben i i 
pelcd ?

— Tudod leérlek, annyira leéget ti a 
nap. hogy a bőröm nem tűri a ruhát, mez 
tclcnül pedig nem járhatok.

__ L jra Tartaglia Ivót választották a
Jadraii'zka Szfrazsa cinekévé. A .Indian 
szlca Sztra/sa szövetség vasam a p tartotta 
évi közgyűlését Ljubljanaban. A közgyük' 
sen a választásoknál éles küzdelem folyt le 
dr. Tartalgia Ivó eddigi elnök hívei és llr. 
Angyclinovies Grga volt miniszter hívei kö­
zött.' Dr. Tártáig’a — mint ismeretes — ezév 
kezdetén harcot indított az akkor még tcij 
hatalmában lévő -JNSz párt politikai mono­
póliuma ellen és emiatt a JNSz Invei éles 
küzdelmet folytattak ellene. Dr. Ángyéi ino- 
vies Grg.i a közgyűlésen dr. i artalgia ellen- 
jelöltjeként dr. Racsics colt szpliti polgár 
mestert állította, a jelölőlista élére, azonban 
a szavazásnál kisebbségben maradt és igy 
ismét dr. Tartalgia lett a szövetség elnöke. 
A közgyűlésen egyébként elhatározták, hog,, 
a kormánytól külön tengerészeti miniszté­
rium felállítását kérik.

— A központi munkásbiztositó uj főnö-
Avala: A régen-- 
nevében ukázzal 

Heinzel Dragutin 
munkásbiztositó v oh

ke. Beográdból jelenti az 
tanács Őfelsége a király 
visszahelyezte hivatalába 
mérnököt, a központi 
főnökét.

— Megerősített novifutogi községi tiszt 
viselők. X novifutogi községi képviselőtestü­
let legutóbbi közgyűlésén megerősít ette hiva­
talukban a következő községi tisztviselő­
ket: Vajdics Milan jegyző, Szrdánovics Szív­
ván aljegyző cs Gyurics Alekszandar ír­
nok.

— Két hónapig étlen-szomjan, ruhátla­
nul az erdőben bujdosott, hogy elrejtse sze 
gyénél. Filipovics Pomcnc topesilov lesi (mo 
rnvai bánság) leány hosszú ideig szerelmi 
viszonyt folytatott egy falujaaeli legénnyel, 
és a lcgcnv, miután a viszonyrak követkéz 
menyei mutatkoztak, elhagyta. A leány szé­
gyenében elbujdosott a közeli nagy erdőbe 
és.a családja, valamint a hatóságok hiaha 
keresték, nem találtak reá. A szerencsétlen 
megejted leány ctlcn-s/omj-n bolyongott az 
erdőben és csak a földön talált bogyókkal 
táplálkozott. Időközben megszülte a gveme 
két. aki — állítása szerint — holla a jött a 
világra. A leány most, két hónapi bolyon­
gás után került elő teljesen lesoványodva 
és úgyszólván ruha nélkül.

— Délután fél kettőkor nyitnak a novi­
szádi könyvkereskedések. A noviszádi könyv­
es papír kereskedők csoportja értesíti tag­
jait, hogy a könyv- és papirkereskedők ! 
évi szeptember hó 9-tól kezdödöleg az eddi-
9 nyitástól 

agyis fél
eltéröleg 

2 órakor
délutáni 

13.30-kor \ 
léteiket.

— A kereskedelmi-, ipari 
munkásbiztositó választások.
mi és iparkamarák képviselői 
értekezletet tartanak, amelyen

2 óra helyet I 
nyithatják iiz

kamarák és a
A kcrcskede! 

Liubljniiáhau 
megtárgyal

jak a legfontosabb gazdasági kérdéseket és 
gazdasági törvénytervezeteket. A kamarái 
foglalkoztak a munkásbiztositó választások 
kérdésével is és megállapították, hogy a vá­
lasztások szükségesek, de ha a mai törvény 
szerint hajtják végre, akkoi igen sokba ke­
rülnek. A kamarák azt kívánják, hogy a vá­
lasztásokat a gazdasági érdekképviseletek 
utján ejtsék meg.

— A Grimasz, .Jugoszávia egyetlen ma­
gyarnyelvű vicclapja ezen a héten már meg­
nagyobbodott terjedelemben, 1(3 oldalon je­
lent meg. A nívós vicclap eheti tartalmából 
kiemeljük: Szántó Gábor levele az abesszínia 
császárhoz, A feldarabolt lipicáncr. Gázol a 
műtrágyagyár, Pistike mesél. Sajtóhibavei 
seiiv, uj viccpálydzat, bridge, keresztrejt 
vény stb. A Grimasz minden újságárusnál - 
dinárért kapható. Mutatványszámot szívesen 
küld a Grimasz kiadóhivatala, Szubot ez, 
l ra .lese trg b.

I L
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— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter­
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VRBÁSZI HÍREK

A xrbuszi középiskolákban befejezték 
a bciratásobal. A tanulók száma az egyes 
intézeteknél a következő: Gimnázium ~ VJ. 
A gimnázium német tagozatában kereken 
száz a tanulók száma. A német tanitóképez 
débe szintén száz tanuló iratkozott be. Az 
első osztály ba az1 orvosi x izsgó’at és érnek 
vizsga után huszonkét J'iut és tizenkét leányt 
vettek lel. A tanulók közül (iü fiú és 34 a 
leány. A német polgári iskolába összesen 
204 tanuló iratkozott be. A tavaly megnyílt 
két fiúosztályba 115. a négy leány-osztályba 
119 a növendékek száma. A német tanító 
képezdében négy jelölt telte le sikerrel a 
diplomapótvizsgát. — A noxixrbászi sakk- 
egylet elhatározta, hogy ismét megkezdi az 
idényt és a közeljövőben megrendezi a házi 
xersenyt — Wagner Henrik vrbászi lakos 
a noviszádi vizsgáztató bizottság előtt si­
kerrel tette le a gépész mester vizsgál. — 
Xoxivrbász községe kiirta a pályázatot az 
aljegyzői, községi orvosi, végrehajtói, a dó­
im oki cs egy rendőri állásra. — Sztarl- 
xrbász községe engedélyt kapott a báni hi- 
x ataltól a főutcán a nyári ut elzárása és 
parkírozására, xalamint egy kerékpárút lé 
tesitéstre. — Schwarz Jenő cukorgyári ve. 
zerigazgató Őfelsége születésnapján ezer di­
núri osztatott ki a Magyarsorban lakú sze­
gények között. X könyörületes adomány 
most az iskolaév kezdetén .sok szegény csa­
ládnak jelentett jelentékeny segélyt. — A 
közoktatásügyi miniszter Eberhard! Elza 
breskói származású l'iíiía1 tanítónőt a x rhá- 
szi népiskolához nevezte ki. Az uj tanítónő 
már ál is vette hivatalát. — Eautz Fiilöp 
xrbászi nagykereskedő tanyáján ismeretlen 
tettesek két nagy kocsi szénát loptak. A 
nyomozás megindult.

*
— A bajoii tűzoltóság átesett a tiizke 

reszt súgta. Bajsán nemrégiben alakult meg 
a tűzoltóság, amelynek most xolt az első 
tüzesetje. Spckla Mihály baj.--a: napszámos 
kukoricacsutkával telt góréja kigyulladt és 
az a xcszély fenyegetett, hogy az egész ház 
lángbaborul. \ tűzoltóság még idejűben köz 
belépett és első oltását teljes sikerrel vé­
gezte.

— Totovies Franko noviszádi „bohém“ 
legújabb kalandja. Totovics Branko, a bot 
rányairól ismert noviszádi „bohém" a na 
pókban veszedelmes kalandon ment kér. sZ 
tül. Ittas állapotban beállított az egyik no 
xi.-zádi vendéglőbe, ahol azonban nem .->/!- 
vesén fogadták Ugyanis alig hogy bement, 
a pincérek ki 1 kurták tuszkolni és mivel ez 
Totoxiesnak nem tetszett, a kelleténél erő 
sebben in cg] ód i tol Iák. Ennek köx vtke/téhen 
Eoloxics az ajtóra esett és súlyos sérülése­
ket szenvedett. Beszállították a kórházba, 
ahol ápolás alá vették.

— Leesett .1 kocsiról és meghalt egy 
szrbobrá'ii nagybirtokos. Halálos szerencsét 
lenség érte Mikovics Danc-sika ismert s/.rbo. 
hráni nagybirtokost. X napokban — mint 
megii’iuk — leesett a kocsijáról és olyan 
szerencsétlenül zuhant a 1 öld re Mikovics, 
hogy súlyos belső sérüléseket szenx cclctt <s 
több bordája is eltörölt. Orvosi kezelés alá 
xették, de már nem segíthetlek rajta és 
másnap meghalt. Xav.y részvét mellett te­
mettek cl.

Roham a sütőkemencék ellen. I ngvnr- 
ról jelentik: A kárpátaljai kormánybiztos 
néhány nappal ezelőtt elrendelte a falusi há­
zak udvarán levő kenyérsütő kemencék le­
bontását azzal az indokolással, hogy a ok 
tűzveszélyesek. A falusi lakosság nem vette 
komolyan a rendeletét, hi zen évszázadok óta 
ilyen kenenc.ékben süli a kenyeret. A kor­
mány-biztos azonban, amikor látta, hogy a 
rendeletet nem veszik 'ín yelem.be, utasítot­
ta a csendőröket, hogy rombolják széjjel a 
kenyérsütő kemencéket.

r

AZ ERDÉLYI OLÁHFELES KÖZSÉG ka­
tolikus templomában a javítási munkálatok 
során értékesnek hitszó falfestményeket fe­
deztek fel. A vizsgálat megállapította, hogy 
a falfestmények nem egy időből származnak. 
Több vértanúnak a képe a 15. század elejé­
ről való. A képek festője szoros összeköt­
tetésben állhatott Kolozsvári Tamással, a 15. 
század legnevesebb templomfestőjével. A fal 
festmények másik csoportja még a román 
stilus virágzásának idejéből, a 15. századból 
származik. Ebben a képcsoportban teljes ép­
ségben megmaradt egy gyönyörű Krisztus- 
lej, ami beszédes bizonyítéka annak, hogy 
ezen n környéken már abban az időben is 
fejlett volt a kultúra.

EGY HIRES ANGOL FÜLORVOS kije­
lentette, hogy Angliának átlag minden har­
madik lakosa süket vagy hallási hibában 
szenved. A süketség rohamos terjedését az 
orvos többek között az újabb rendszerű 
uszósportnak tulajdonítja, amelynél az arc 
majdnem mindig a viz alatt van. Elősegíti 
a fülhibák terjedését a fejesugrások nagy­
mértékű elterjedtsége is, amely ugyancsak 
igen ártalmas a hallásra.

A SZIU-INDIÁNOK NAGY FŐNÖKE, A 
„PIHENŐ SAS" a sziuk törzsének manito- 
bai táborozásán mondott beszédében meg­
semmisítő Ítéletét hangoztatott a mai ameri­
kai civilizációról. Egykor a mienk volt Ame­
rika földje — mondotta — és akkoj itt ezer 
szer jobb volt. Azóta idejöttek a halvány-ké­
pnek és elvették tőlünk hazánkat. Most már 
nem ven nők vissza Amerikát, még ha Roose­
velt elnök nekünk is ajándékozná a fehérek 
valamennyi találmányának áldásával együtt

A KÉK SAS, Roosevelt elnök újjáépítési 
hadjáratának jelképe, kimúlt. Az újjáépítési 
tanács rendeletét adott ki, amely megtiltja 
e jelvény használatát.

CARDENAS MEXIKÓI ELNÖK rendele­
tét bocsátott ki, amelynek értelmében az 
összes egyházi javakat kisajátítják. A mexi­
kói római katolikus, protestáns és zsidó 
egyházak valamennyi temploma, kolostora 
és egyéb vagyontárgya az állam tulajdoni­
ba megy át. A pénzügyminisztérium felha­
talmazást kapott az egyházi épületek átxc- 
telé-re.

FEELTÜNÉST KELTŐ PER folyik a 
kasso-kattoxvitzi törvényszék elvit. Pless 
herceg legifjabb fia, Hochberg gróf, aki ál­
landóan Németországban él, eltartás iránti 
keresetet nyújtott be apja ellen. Piess her­
ceg, aki magas kora ellenére már három­
szor vált cl és mos! újra nösidési tervekkel 
foglalkozik, nem akar fiának tart -sdijat fi­
zetni. A tárgyalást újabb tanuk kihallgatá­
sáig elnapolták.

KLAPKA CSEHSZLOVÁK NEMZETI SZO­
CIALISTA KÉPVISELŐ egy gyűlésen ki r. 
te, hogy Csch.-zlovúki.ibau ezidö. .'.érint 3200 
milliomos van. Ezek közül 673-nak az évi 
jövedelme meghaladja a kétésfélmilló- creli- 
koronát.

A FRANCIA RENDŐRSÉG letartóztat­
ta A rgen leüli város 63 éves adópénztárnokát, 
aki liixalalos pénzekből félmillió frankot el­
sikkasztott. A megtévedt idős tisztviselő 
agyafúrt csalók hálójába került, akik állan­
dóan nagyobb összegeket csaltak ki tőle 
azon a cinun, hogy biztos lóversenylippjeik 
vannak, de ezekkel az összegekkel sohasem 
számoltak el.

\ TORONTÓI EGYETEMEN tanszéket 
állítottak a divat számára. Az előadások a 
divat minden ágát felölelik, tehát nemcsak a 
ruházkodásra, hanem a festészeti, zenei és 
építészeti divatokra i> kiterjednek. A tan­
folyam hallgatói megfelelő előkészület után 
disszertációt Írhatnak és vizsgát tehetnek, 
amelynek sikere esetén „Dr. mod.'' címet kap 
nak. Feltűnő, hogy a hallgatók nagy része 
— férfi.

***

Bélyeg, bor, szőlő és egyéb 
^állításéi!, valamint országos 

rotarymitmg a szubolicai hét 
programién

Szuholica város minden Kedvezményt megad 
a kcieshertöknek

A szubolicai villany lelep a gazdasági 
hét idejére hat dinár helyett négy dináros 
áramárakat számit a kereskedőknek, Ixko- 
\ács Ivandékics lvan városelnök pedig meg­
ígérte, hogy a város ebben az évben is 
mindenképpen támogatni fogja az akciót.

A szubolicai héttel kapcsolatban több 
kiállítás is lesz. A kaszinó nagytermében 
rendezik meg a szubolicai festők kollektiv 
kiállítását, a Bácska l'ilatvlista egyesület a 
Lloydban rendez kiállítást és vásárt, a 
melyre az egész ország bélyeggyűjtőit meg 
hívják.

A szőlőszeti és borkiállítás minden va­
lószínűség szerifu, ismét a városháza clöc.-ar 
nokában lesz, a szubolicai Rotary-klub pe­
dig október 19-én országos mitinget ren­
dez, amelyen Beograd, Noviszád, Vukovár, 
Pancscvo, Topola és több más klubok ki­
küldöttei vesznek részt.

A szőlőszeti és borkiállításra Vukovics 
Xnlunnál, a szőlősgazdák egyesületének el­
nökénél lehet jelentkezni.

A szubolicai gazdasági bét és kiállítás 
rendezőbizottsága ismét ülést tartott, ame­
lyen döntöttek a kiállítási plakát pályázata 
felett. A beérkezett huszonkét pályázat kö­
zül az első dijat Ra jkovics Szava rajztanár 
nak, a másodikat pedig Fenyxesne Gcrcb 
Klárának ítélték oda.

Elhatározták, hogy a jövöhélcn küldött 
ség megy Beogradbu a közlekedésügyi mi­
nisztériumhoz az

ötxens/á :lékos vasúti kedvezmény 
kieszközlésc végett.

Noviszádi lerrnényíözsde
Ej búza (az első szám a szeptemberi, n mást - 

clik az októberi szállításra vonatkozik) 7n kgos - 
-zúzalékos tiszai hajó Ourugig 13-1, 137. tiszai ha- 
,ió Csurug alatt, 133, 135, bogai hajó 132, 135. ti. 
-znmelléki csatornán Kukáig 131. 134, dinai csator­
nán és Kralya Alekszamlra csatornán 131, 131. Ej 
búza "78 ki_'"s 2",n dunai, csatornán és Kralya A lek. 
-zalaira csatornán 12S. r.tl, Dunán, bácskai, búnáli 
és baranyai 7S kg-is 2'','o 124.50 és 127.50. Dunán 
szerbiai 77- 78 kgos* 2—:**.'• 122.50, 125.50. Száván 
szeréin i, szerbiai és boszniai 77—78 kgos 2—"*'*
121.50, 121.50, feLőbáiv-kai 70 kgos 2" V, 128, 131. 
bácskai ;s 79 kgos 2"'» 125, 128, szerélni és szla­
vóniai 78 kgos 2"/o UK 121.

Rozs bácskai 112.50 115.
Árpa ni kgos bácskai és szerémi 120—122.50. 

bácskai és szeiémi fava.-zi Ilii kgos 132.50 —137.50. 
bácskai és szerémi tavaszi 08 kg - 140—145.

Zab. bácskai, szerémi. szlavóniai és uszályra, 
komány |n|—100

Tengeri, bácskai no H2, Kzumbor környéki 91. 
93. bánáti S‘i 90. háiiá'i vrsaci paritásban 01 - 92. 
-zeréani indiai paiilásban 90- 92 uszályból 91—9n

Búzaliszt, bácskai és bánáti állomásról nullás 
gg és g 100 2in, kettes 170 -100, ötös 150 -170. 
hates 130 150. hetes 110—120. nyolcas 07.50-
102.50. szerémi és szlavóniai állomásról nullás sg 
és g 100—200, kettes 170- ISO, ötös 150—100, hatos
30 11". hetes 110 120. nyolcas 1)7.50 102.50

Bu-zakorpa jutazsákokban bácskai, szerémi és 
szlavóniai 85- S7.50. uszályból jutazsákokban 87.50 

90.
Irányzat: kukorica gyengébb, egyébként vál­

tozatlan.
Forgalom: közepes.

egyetlen szálloda közve lenül a lenger mcl- 7- 
ictt, na iy icrrasszal. — Szobák tolyóvizzcl! ~

Penzió 60-80 din., a dépandanszban 50 din

SPIJ T ELLETT

**, '-q|y iUST*
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Noviszád volt fölényben 
Oszijek győzött
Oszijek-Noviszád 2:1 (1:0)

Oszijek közönsége, úgy látszik, nem 
sokra értékelte Noviszádnak Szuboti. a le­
lett aratott győzelmét, mert a mérkőzésre 
alig 800 ember gviilt össze a bz'á\:a pályán, 
amiben talán a délutáni nagy csőnek is 
\ olt némi része. X meccs kezdetére azonban 
szép, derűs idő fogadta a két város válo­
gatottját, amel\ Szegedinszki Nesztor síp­
jelére a következő összeállításban lépett a 
páh ára •

*
Noviszád1 Milutinovics — Damjanovics, 

Majtány — II; a z, D/sanics, Bástyán — 
A\r. movies, Német, Sehossberger, Koroscc, 
Gyurics.

0-zj‘k. Pogclánox ies — Roz .ankovics, 
llrs — Adamoxics, Kollár, Iszaj'ox ies — 
líra bee, Dubac, Komád, Mészáros Grgcc.

A mérkőzés eredménye nem felel meg 
sem az er viszonyoknak, sen a mutatott ja 
lóknak, mert Noviszád jobb \ alt és lénye, 
gcsen többet is támadott ellenfelénél. Ida a 
noviszádi csatársor kissé okosab! an játszik, 
2—3 g ’llal megnyeriiettc xo n i a mérkőzést 
igv azonban a legszebb helyzetek is karba, 
xe.-ztek a nu.i-.zadi támadésor gólképtel n 
ségén. amely nem egyszer m ég az üres I a 
púba se n tudta bora ,ni a labdát. A halisor 
ugx a támadási an. mint a védekezésben

egyaránt kitűnő x olt, 
szilárdan állott a lábán 
is jó xolt, bár az első 
rád. Oszijek es aj a i e

a hé.txédpár szik a 
s Milutinox i s l a >«s 
gól az. ü lelkén sza­
lui'idust keltett, heg-

jobb embere Kollár közép!edezet x olt, kívüle 
még a kéé szélső, nyújtott clsőosz.alyu j i 
tékot, mig a többi játékosok 
marad tt 
is meg

többi játékosok mélyen n a la 
íz átlaga k. A védelmet még azért 
, róni, mert technik a fogyatékos

leréfxes jutó:VlX. ,il akarta c'.l m u.

zád fölé

sagat 
lx ózni

Szcgedinszki biró többször súlyosan 
házolt és mindig Nox iszád kar i a.

A játék képe általában Noxi.sz 
nx ól mutatta, de a támadások csak a tizen­
hatosig jutottak ti. Oszijek ritka i a 1 jutott 
fel, de veszélyesebben. A lő. percben C«rgec 
megszökik, egyedül rolnin a nox iszadi l apu 
felé, Milutinovics kidut eléje, de közben meg 
gondolja magát, megáll és ez a pillanatnyi 
habozás elég ar.a hogy a balszelső elhúz­
zon mellette és a hálóba x én: a a labdát. A 
második félidő 8. percében szép akció után 
az oszijeki center o méterről x . (Illeteti n 
gólt lő. Noviszád azonban nem alja fel a 
küzdelmet, a támad.; a egxre sűrűbbek lesz 
nck s a 29 percben Gyurics 
Koroscc közvetlen közelről a 
ezzel beállítja a végeredményt.

szép beadását 
kapui a lövi s

A Jugoszlávia veresége ellenére 
is sikert aratott Milanóban

FC Milano Jugoszláv.a 4:3 (2:2)

Az ole.sz teréül levő ,] 
nap elszenvedte má ölik

a

képviselte I 
spor.ját, a

. z.iax ;a
e .égét is. de 

ez a x; re ■ é : oh .1 1,.. é néni« é s «. a 1 sze 
reá -ellen körülmények közt jött létre, 
győzelemnek is boil ik X Jugo z ávia Mi­
lánó második lej >bb vsa; a i ellen méltóan 

!co rádn de fellelő Ívelő futba l 
játék hetven s/éiz.dék • a 1 ki 

mondott fölény bon volt és sz; p t " o kom 
binációival többször rajra lla tapsra a 20.00.1 
főnyi közönséget, a inch az Arcra stúdió­
ban összegyűlt. Hop a győzelmet nem Utóin 
megszerezni, nz a < a ársor puliasá- ’na! 
rovását’; Írandó és la nox ies fedezet vég 
zeles hibájának, nmei;, a merk z-st eldöntő 
öngólt eredmény ez.te.

Az első félidőben ugx a Jugo-z a via ve
del me. mint csat ár.--oi a cavar.m! bit tin let
játszott, a második léliu ében az a at a vsa 
társor visszaesett s ebkor még szembe tű 
nübb x olt a védelem nagy szerű munka a

A pancsevói Jedinsztvo győzött 
Petrovgrádon

Pclroxgvadról jelentik: X a én i a > j il 
szólták le Petrovgrádon az. a zövetségi dön 
tő utolsóelőtti fordulóját, amely en a ; a vese 
xoi Jedinsztvo v áratlan, de megérdemelt x c 
reséget mért a ZsSK ra. X Jedinsztvo gy ű 
zclir.éxel isinél nyílt lett a bajnokság és a ' a 
jövő vasárnapi Jedinsz xo ./ a, mérkőz sen 
dől cl, Panesexon. A kikindai .-. a . egy pont 
előnnyel startol Panesexon és döntetlen c 
redmény is elég a bajnoksághoz. A Jcdinszl 
x onak eltűnve a l,a • ii páh a és a közönség

a iásokk,. 1 
kapus védő

i’ótli néha 
a kapura d;

amelyek azonban 
; é szsé gié n. X'eréb, 

niegere .zteiiek eg- . 
a kar.us még a biz. 
cl is fogja. A más i 

lék képe. A Je 
és a j ab'őszé' só

lie vasutastá 
kisikl mák a 
Serlöző és 
cgv bombát
tos gólnak látszó lövéseivel 
cl ik félidőben változik a j 
dinsztx o lendül támadásba 
az ötödik per lien meg is szerzi a vczcUo 
sőt a lő. percben ugyanő kettőre emeli 
gólok számát. A pancscvo. * 
be vonulnak vissza és hiú. a i 
ostrom, a védelem szilárd is 
lenül a befejezés elölt ragja 
csiiletgólt.

A Jedinsztvo győzelme megérdemelt. X 
csapat ra rv tetszést aratott Pelravgrad a

na.gx

nem annxira (chili a tudásával, mint ink íu i 
poríszerü v iselkedéséért, mert a k z in

ség már szinte megszokta, hogy 
roxgradi mérkőzést durva aguk

ímnuen p 
ía kitanul

legjobb;\k, To nasexies pedig a két géilj 1
ellene ix i.> cgv ke volt a csat a legavengébb
emin vei nck . A Milánó egységes, jó 1 ŐSZ.
szcdolaozolt c minit benxomá sót kelt ette a
nélkül hogy x alaki különösebben kitűnt
\ oltia. [•'< e j( a lendiüet és i a j roz itt vág.

X végig , 1 nk. izgalmas mér v Z J S g x . a * l a
köx v k VJ sori étidben rúgták Pori..let:í, 1 o

X ■ 1, ri, Tói a ex ies , Galnirdo, l’.ut
nov ies (ön góD és Milosevics

A két cs ipát lelállitá; ; a ko\ étkező
X olt

Ju: ;o-> Invi ;• Platz (Csu i es) — S; t a ’ i c s,
1 ,u kies (Di mi ti icvics) — raun o vies. 1 oj in-
es it ;, ! Cili n cr — Milo ex ies, i 1 rnyiv se le. To-
injsc\ it Szék i;li‘. , Zet sexit S.

FG M len >: Zorz.au .’erversi. Róni-
/Olli - Ri zott; . P.utoletii, (T'esti Xreari,
Zsiimri Gál a-do, Moretli, Xrnoni.

ugx, hogy az esélyek teljesen k-egyensúlyo­
zottak.

Jsdmsztvo (Pancsevó) ZsSK 
(Petrovgrád) 2:1 (0:0)

Aisz.öv etségi dibilönn'rközés.

Kiélik, szép és mindvégig fair küzdelem 
amelyben mindkét csapat védelme, de fő­
leg a pancscvoi l apus brillírozott. Az első 
félidőben nagyrészt mezőny játék Ioly ik cny

Három eldöntetlen 
a bácskai első oszíaiyban:

Tri Zvezde—OSC 0:0 
BSE —SzAK 2:2 
Ki i vaja—Dulcisz 1:1

A szuboticai alszüvétség bácskai el u 
osztályában vasárnap két nagyfontosságu 
mérkőzést honyolitottak le, amelyek mim 
egvike derbinek számított és igen nagy ér­
deklődést váltott ki.

Apát inban a Tri Zxez.dc régi riválisával 
az Odzsaci SC-vel mérte össze ereiét. A ta­
valyi szezon puskaporos hangulata után so­
kán aggodalommal tekintettek a mérkőző, 
elé, Sibalics biró azonban olyan erősen tar­
totta kezében a játékot, hogy az. a legsport- 
szerühben folyt le. Mindössze egy kis inci­
dens történt: a második félidő vége felé egy 
fanatikus OSC-drttkker berohant a pályára 
és esernyőjével megütötte Krtolic.it, a Tn 
Zvezde játékosát. Maga a játék végig vá’ 
tozatos és hevesiramu volt. Az első félitlőben 
nz OSC volt fölényben, de az apatini védelem 
biztosan veri vissza a támadásukat. A máso­
dik félidőben a Tri Zvezde támad tö’diet, él ­
kor viszont Odzsaci védelme , főleg Rup 

rich kapus és Rali hátvéd remekel, úgyhogy 
az apatiniak néhány sarokrúgásnál többet 
nem tudnak elérni s a mérkőzés gól nélkül 
ér véget.

A Szentai AK sikerrel mutatkozott he 
Bezdánban, bár győzni nem tudott a kom­
plett és javuló formában levő BSE ellen. A 
bezdáni csapatnak voltak kiemelkedő és 
gyenge pontjai. Igen jól játszott Tibor, a 
halfsorban Sziavik és Odry, a csatársorban 
pedig Horváth III., Ognvanov centerhalfnak 
jobb. mint centercsatárnak. A szentai csa­
pat minden részében kiegyensúlyozott, jó 
átlagúi unkát végzett s lelkesedésével rászól 
g;ilt az egv pontra. A bezdániak góljait Hor­
váth III,, a szentaiak góljait Juhász lőtte. 
Beleszlin pártatlanul bíráskodott.

A csoport harmadik bajnoki mérkőzése 
Szfaramoravicán \ olt, ahol a Krivaja látta 
vengégiil a vrbászi cukorgyári csapatot. A 
nagyszámú néző előtt lefolyt mérkőzésen t 
Dulcisz csalódást keltett, mert a Krivaja tel­
jesen egyenrangú ellenfele volt, sőt 
szerencsével a győzelmet is megszere 
volna. A két derbihez hasonlóan ez. a 
kőzés is eldöntetlenül 
ban.

nemi 
hette 
m ér-

végződ "Jt 1:1 aránv-

Odzsaci SC 
Szentai AK 
Krivaja
Szombori Sport 
Dulcisz 
Tri Zvezde 
Bezdáni SE 
Gradjanszki

o
2
9

1 1 
0 2 
0 1 
0 1 
0 I 
0 1 
0

0
0
0
0
0

í

0 0

4:1 
4:.3 
0:5 
4:4 
1:1 
1:2 
3:b 
0:0
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Csak egy gól előnnyel megy 
a Ferencváros Prágába

Ferencváros-Spárta 2:1 (2:0)

9 

A ke Heinét Ion, szeles idő ellenére is 
negyvenezer néző gyűlt össze az üllői úti 
pályán, hogy tanúja Jegyen a két kiváló csa­
pat grandiózus küzdelmének. A nézők so 
raiban ott volt a magyar társadalmi és po­
litikai éjét számos előkelősége Szende fő­
városi polgármesterrel az élén, ott colt 
Boas, az ismert hol'aul sportember, Ki­
chert, a svájic szövetség elnöke, Mcisl Hu­
gó és Schwarz doktor Ausztriából, valamint 
ötezer csehszlovák drukker, akik részint 
Prágából, részint a Felvidékről indított kii 
lünvonatokon özönltöték cl a n a war fővá­
rost. A jegyüzéreknek jó napjuk volt, mert 
vasárnap már egv álta'ában nem lehetett je­
gyet kapni, csak zu '.lor, alomban, kétsze­
res-háromszoros áron.

A mérkőzés keretéhez méltóan maga a 
játék is nagyszerű küzdelmet hozott s e- 
gyike volt a legszebb és Ivgizgaln a -abh mér 
kőzéseknek, amelyet európai pályán va'aha 
is vívtak. Az idegölő 90 perces harcból vé­
gül is a i erenevaros került ki gvőztesen s 
ti győzelme teljesen megérdemelt. Az örömbe 
azonban némi üröm is vegyül, mert kérdés, 
hogy ez a nehezen szerzett egy gólos előny 
elég lesz-e jövő vasarnap a végső győzelem 
kivív hsára.

A 1 erencvaros az első félidőben gvö 
nyörüen játszott. A csatársora szebbnél 
szebb akciókat vezetett s a Spárta néha tiz 
nerceken keresztül nem jutott túl a félvona­
lon. Ebben az időben, amikor a szél is segí­
tette a zöld fehéreket, a csantt többi része 
is kitünően dolgozott, de a második fél­
időben, szél ellen, ha maró a i kifullad1 a tar 
tulékos halisor s Így nem volt meg a' ősz 
s/.ekötö kapocs az egyes vsa mtrészek kö­
zött. A védekezésben még ekkor is nagy 
teljesítményt nyújtott a Ferencváros, de a 
támadósora mayára hagyatva már csak rit 
kán tudott veszélyes lenni. X Ferencváros 
Ugyanúgy járt most a Spár.a ellen, mint 
egy héttel előbb az Újpest e'lcn. amikor 
szintén 2:0 ra vezetett s végül is kikapott..

Kfiinpa 1935»

Zsidenice—Rapid 
1‘crencváros—Roma

Slavia — Szeged 
Austria—Ambrosiana

Sparta—Vienna 
1‘ iorentina—Újpest

I íungária—Admira 
Juventus—Viktoria

I. ford.

3:2, 2:2 = 5:4 \
1:3, 8:0 = 9:3 | •

4:1, 0:1 = 4:21
5:2, 3 1 = 8:3 | ■

1:1, 5 3 = 6.4 I
2:0, 4:3 = 6:3 J

11. "lord. (Elődöntő)

Ferencváros 2:4, 6:1

III, ford. (Középdöntő 
VII. A. VII. 28

Döntő IX. 8. 15.

Ferencváros 1:2, 2:3

Slavia 1:0, Austria 2; 1 5:2

Sparta 7,1, 1:3
I Spárta 2:0, I ;3, 5:1

Ferencváros—Spárl a
2:1 i2 0)

2:3,
3:3,

7:1 =
5:1 =

9.4 I Juventus 3:1, 1:1 
8:4 I

A kupadöntő előtt Xlag; arország és 
Hollandia kézi abda válogatottjai játszottak 
egymással. 9:4 félidő után 11:4 arány l an a 
magyar csapat győzött.

magyarországi full allcrcdmé-Fgyéb

nyék:
Hungária Salgú acjáni Ktc 
Kispest—Phöbus 8:3 (2:2) 
Törekvés—Attila 3:1 (1:0) 
Budafok Bocskai 0:0.

4:0 (2:0)

Stockholmban Magyarország kikapott 
Svédországtól, de legyőz e Norvégiát
A szombaton megkezdeti három ország 

atlétikai versenyét vasárnap fejezték be 
Stockholmban. A versenvt, mint előrelátha­
tó volt. a kitűnő svéd csapat nyerte meg, 
amely 94:08 arány 1 an győzte le Magyaror­
szágot és 107:70 arányban Norvégiát, Ma 
gy arország viszont 83:78 arányban győzte 
le Norvégiát. A nagv viadal 18 ezer néző 
ölelt folyt le az olimpiai stadionban, hideg 
ás szeles időben, amely az eredményeket is 
Iol kedvezően,, hol hátrányosan befolyásol­
ta.

A második nap részletes eredményei a 
köv el kezük:

100 méteres síkfutást 1. Strandberg

(S) 10.9 mp, 2. Sir (M) 1 1 
800 méteres siklatás:

ő Nvl fSl I

mp.
1. Johansson (S) 

1 p 52.1 mp, 2. Nyl (S) I p 53.2 mp, 3. Sz.a 
hó (M) 1 p 54.8 mp. 4. Teinesváry (M) 1 p 
55.8 mp.

400 méteres gátfutás: I. Kovács (M) 
54.3 mp, 2. Albrecht sen (N), 3. 11ujjas (XI).

Gerely vetés: 1. A tier vall (S) 08 m 25 
cm. 2. Albrecht sen (N) és 3. Héjj.is (M). 
Ebben a számban indult a magyar Morvát), 
is, aki Berlinben 07 méterrel második lelt. 
Most azonban sérülése miatt csak 59 mé­
tert dobott, amivel hatodik lelt.

Távolugrás: 1. Kóllal (M) 722 cm, 2. 
Berg (N) 720 cm, 3. Slanquist (S) 714 cm.

X Spárta védekező taktikára rendezkedem 
be és ebben szinte utolérhetetlen munkát 
végzett. X közvetlen védelem, élén a hossza 
lábú Klenovcccel, hősiesen állt ellen a íc 
rencvárosi rohamoknak s a halk or is csal; 
arra igyekezett, hogy Sárosit és tár a it le 
lógja. De a második félidőben, a nikor a 
Ferencváros lankadni kezdett, a hallsoi 
megfordította a játékot, újból és újból e 
lőre dobta csatársorát, a ne Ív ekk >r gép 
szerű pontossággal és ellenállhatailan len 
dillettel közelítette meg a magyarok kapuját. 

X Spárta ismét igen nagy c a >atnak bízó 
nyúlt s ha a jövő vasárnapi rév ans nem v et 
né elére sötét árnyékát, a 1 erenev áros za 
varlalanul örülhetne most annak, liogv ezt 
a kitűnő egy üttest le tudta győzni.

Wahlen angol biró korrektül vezette a 
nehéz mérkőzést, de jóhiszeműségében is 
több súlyos hibát ejtett, rendszerint a Fe­
rencváros kárara, amiért a közönség ki is 
fütyülte egynéhányszor. Így például les 
állás elmen megsemmisítette Keménynek sza 
hály osan elért gól ját s azt u szabadrúgást 
is, amelyből a Spár a gólja esett, rálőtt 
labdáért Ítélte meg. Játékvezetése általában 
a csehszlovák csapat erélyes stílusának ked­
vezett, amelynek hosszabb röv id ebi) időre 
áldozatul esett Kemény és Sáros! ugv, liogv 
a 1 erenev áros néha c.- a'c tiz emberrel ját­
szott.

X mérkőzés első gólját Toldi rúgta az 
első félidő Ki. percében, a másodikat a 27. 
percben lyorncr után Kiss, a csehszlovák 
csapat gólját pedig a második félidő 28. 
percében Braine, a bel; a center szerezte a 
tizenhatosról megítélt sza! a Irugásból.

X két csapat a következőképpen állott
fel:

Ferencváros: I láda, Korányi, Polgár, 
Xlikes, Mooré, Bán. Táncos, Kiss, Sárosi. 
Toldi, Kernén v.

Spárta: Klenovec. Burger, Cstiroki, 
Kosfyalek, Boucsek, Sz.rbek, I .leinek. Za j 
esek, Br óné. Nejedly, Kaloc av.

Rúdugrás: I. 1, juiidbcrg (S) 4üö cm, .1. 
Lindblad (S) 390 cm, 8. Bácsalmási (XI) 
885 cm és 4. Zsullka (XI) 360 cm.

Svéd staféta: I. Svédország 1 p 54.8 mp 
(svéi; rekord), 2. Magyarország 1. p 55.8 
m ic ár rekord).

■ton a svéd Béri 15.66 méterrel 
tv ily dobást, a sv éd Fiiul, a in 15
. cl a 110 méteres gát 1 n.l a

■ó vlu IIIeldt 48.2 máso.'nerccel a 400 
H - síkfutást és a magyar Szabó 4 pere 
2.8 ■ odpercccl ez 1500 méteres síkfu­
tást

v HISASZ:
VSG-Szuboticai Postások 
és Sport komb. 4:2 (2:0)
Barátságos mérkőzés. Biró; Sov Ij.mszki

X X Sí ’ ller.net és Bajae helyén a , 1 
lékokkal állt ki, de igy is oiztosan győzte 
le a szubolicai koaiiiinábat. X vendégcsapat 
szép futballt játszott, de hiányzott belőle 
az energia melynek hiányát azután durva­
ságokkal igyekeztek pótolni. Különösen He­
gedűs hátvéd feledkezett meg sokszor a 
sportszerűség sz ibály airól.

X játék X oü támadásokkal kezdődik 
és a széllel játszó X ÍSC az egész első fél­
idő alatt nagy fölényben volt. A támadá­
sok egymást követték, de a harminca Ük 
percig mindössze négy léibdüvősben jutott 
a fölény kifejezésére. X égre azon’ a 1 sike­
rült XVebernek a vezetést megszereznie. Egv 
Iél perccel később ismét Weber lő kapura 
és a v issza, a .tané) labdát Póth lövi be. 
Félidőig az. eredmény nem változik.

Szünet után a szubotive.ia'v nagy erővel 
fekszenek a küzdelembe, de csak húsz. per 
cig bírják tüdővel. Fölényük a balszélsü 
szép góljával jat kifejezésre. X félidő kő. 
/.epétől ismét a X SC támad többet és egy 
veszélyes támadást a védelem csak faulttal 
tud megállítani A tizenegyest Götz küldi 
rendeltetési helyére. Most megismétlődik az 
első félidő egyik jelenete. Egy perccel a gól 
után Weher tőr ki és beadását Spies/, a 
tizenhatosról védhet etlen ül kapáslövéssel 
küldi a bal felső sarokba. Gyönyörű gé>l 
volt. Röviddel később a bin), aki jól bírás­
kodott, a mérkőzés v égét jelezte. X \ Sí ­
ben Friemann volt a legjobb ember. Rajta 
kivid Spies/. Götz. Kunt/., Weber és Bét seb 
feleltek meg. A vendégcsapat legjobbja: a 
balszélsü, a két hátvéd és a kapus voltak.

A brüsszeli birkózóversenyt 
Magyarország nyerte
Vasárnap befejeződött Brüssz.-lben az 

a nagvs;abásu szabadstilusu amatőr birku- 
/óverseny, amelyen tizenkét nemzet váloga­
tott csapata vett részt. A verseny váratlanul 
nagy magyar sikert hozott, mert a pont 
vcrscnvl Magyarország csapata nyerte meg. 
amely 11 ponttal lett első a 9 pontot szerzett 
svéd csapat előtt. A magyar győzelem annál 
értékesebb, mert a magyar csapat csak öt 
tagból állott, mig a svédek és a többi nem­
zetek csapatá an 9 versenyző indult s igy 
ezeknek nagyo.il> esély ük volt a pontszerzés 
re. Egyénileg Kárpáti és ‘virág szerepeltek 
legjobban, akik Euró] a bajnokságot nyer­
tek, mig l.örincz és Tóth egy egy második 
beivel szereztek, Sóvári pedig harmadik he­
lyen végzett.

Székien: Vrhás/i Gradj.-ns/k. — Szék 
esi SG 3:1 (2:0). II. ns/ nijnoki X Gr.m- 
janszki mindjárt első mérkőzésén meglepe­
téssel szolgált és saját otthonéban legv űz­
te a ji)névii S/e' h si SC vsa ,t r. '• z . Is i 
félidőben a Gr, : jais/ki n gv lólénv hen vo’ 
és Kiss és l eit gól jaival már 2 A a ,,.vetett- 
mikor a hazai csapat is Iá n ak .poll. .Szü­
net után a haza c sapat jat ./.olt .széltől ta 
mogalva, de a vrbásziak állták a támadá­
sokat, süt még egv gólt is rúgtak. X szé­
kié sie k becsületgólja tizenegyesből esett.
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Szubotica válogatott csapata 
Szom borban vett revansot 

a noviszádi vereségért
Szubotlca-Szombor 6:1 (3:0}

Északi kupa-mérkőzés. Biró Brüll (Noviszád)

A szuboticai válogatott noviszádi kudarca 
után a gportköziiiiség pesszimizmussal tekintett a 
Szomborra! \-aló tatáik' zás eh1. Szubotica csapa- 
táhan nőm bíztak, annak ellenére, hogy a váloga­
tott együttes Összeállításában megerősödött n 
Bácska játék- saival, akiket az alszóvetsegi kapj 
tány nem volt figyelembe a noviszádi meccsnél. 
Ézoinbor es Iveit növelte Noviszád felett aratott 
nyúzolmo is és ha nem is kimondottan, de titkos 
favoritként startolt a vasárnapi mérkőzéstn.

A két város válogatottjainak találkozása ni vő 
tekintetében a várakozáson alól maradt ugyan, 
ami főleg annak tudható he, hogy egyik csapat 
csatársora sem v it egységes és nem fektetett 
súlyt a kombinációkra, valamint az akciók stilu­
ses felépítésére, mindamellett a küzdelem igen 
ólénk és érdekes volt, úgy hogy a közönség szép- 
-é "hiányok ellenére is elégedetten hagyta el a pá­
lyát. A mérkőzés fogyatékos nívója részben a 
r ssz pályával is magyarázható és súlyos hiba 
volt az alszövetségtől, hogy n válogatott mérkő­
zést a Városligetben rendezte meg. [->/ a pálya 
fekvésénél és méreteinél fogva sem alkalmas rep­
rezentáns colokra, a rossz talaj pedig nagy mérték 
ben akadály zla mindkét csapatot teljes tudásuk 
kifejtésében.

A mérkőzésen, amely főbb mint félórás késés­
sel indult, az ellenfelek a kővetkező csapatokkal 
szerepeltek:

Szubotién: Varga, — Kenyeres, Zsáki, — Zve­
kán I., Hnmpelies, Kopunovies 1., — Demeter, 
Kecskés, Kopunovies II., Rajicskovics, Cvijanov.

Sznmbor: B( csín, — Mayor, fia lac, — tttrics. 
Pejin, Balassa, — Harkov, Odabasics, Pavlcties, 
lxrsziic.s, Bogdan.

Ay. első negyed óra egyenlő erők küzdelmét 
mutatta, Szubctica vezető gólja után azonban,

A szubot cai Szlávia villany­
fény mellett minimális vere­
séget szenvedett a bemutat­

kozó mérkőzésen
Bácska—Szlávia 2:1 (2:0)

A Villanytelepből és az Olimpiából alakult 
Szlávia bemutatkozása mérsékelt sikert hozott. A 
Bác>k I fürgébben I ö-zntf és megérdemelten nyer­
te a n. ecset az í N.szchangi lattan zöldfeketékkel 
ezu niben.

Az első f-1 idő bon a Bácska volt lendületben 
és (fabrics, majd Cvijanov lövésével megszerezte 
a vezetést. A második félidőben a Szlávia is láb. 
rákapott, erősen szorongatta ellenfelét és Kiss lö­
vése hálót ért.

Szuboticai Zrinyszki Szlávia kemb. 2:1 (2:0).
A Zrinyszki szép játékkal győzött.

A kikindai Szloga tartaléko­
sán is legyőzte riválisát

Szloga ZsAK 4:3 (1:1)
\ u.sáriinp az alszöx etségi alap javára ki­

irt. mérkőzésen Kikinda két x ezetőegx esü- 
letc és egyben riválisa találkozott a 7. síik 
pályán, A Szloga All, Sztrajnics, Osztojin 
és Szandies nélkül xoH kénytelen kiállni a 
mérkőzésre, de még ez a tartalékos csapat 
is olyan jé> játékot produkált, hogy szinte 
állandó fölényben volt. A mérkőzés elejétől 
\‘égig öldöklő iramban folyt le, szebbnél 
szebb akeiéik követték egymást úgy, hogy 
a közönségnek ritkán látott, nagy s portél- 
x ezethen x olt része. A Zsák ban a négy gól 
ellenére is a közvetlen v édelem x olt a leg­
jobb, de a többi csapa rész is megtette a 
kötelességét. A Szlogábun viszont minden 
ember elsőrangút nyújtott. A mérkőzést el­
döntő gól Nvegrics érdeme. Mirkovies pet- 
roxgradi biró néhány kisebb hibától elte­
kintve jó volt.

A noviszádi alszövetség intézőbizottsága 
ma, kedden este pont 8 órakor ülésezik a 
Bucr pályán. Kérem a tagok okvetlen megje­
lenését. — Győri, alelnök.

zései kerültek sorra. A selejtező eddigi ál. 
ása szerint Jugoszláv ia

amelyet a 15-ik percben Kecskés szerzett meg 
Szóm bor fokozatosan visszaesett. Színiéiig Cvija­
nov és Kecskés góljaival terhelte meg a szulx-ticai 
csapat a szom bori hálót.

A második félidőben Ru.,icekovics helyére Be- 
gnsics állott be és a szuboiieai válogat, tt élénkéi: 
támadott. S zombi r csak néhány perccel tudott iti- 
ott veszélyes lenni A szub ticai csapat az nban 
rapszodikusan keresztülvitt támadásaiból is csa<- 
nem szabályos időközökben orte r! góljait. A 16-ik 
percben korner után Szóm bor Bogdán pompás te­
jesével megszerezi e a becsület gólt. utána azonban 
Szubotica döntő fölénybe került. A 22-ik percben 
Kecskés növelte az credrn nyt, majd a 28-ik perc­
ben egy hendszet ítélt tizenegyesből Dömötör az 
ötödik gólt lőtte, végül pedig i 30 ik percben Bo- 
gesic.s góljával beállította az eredményt. A mérkő­
zést a sötétség miatt öt perccel előbb befejezték.

Szubotica csapatában a védelem és a második 
félidőben a half.sor volt kifogástalan, csupán Ko. 
punovics I játsy/tt gyengébben a megszokottnál. 
A csatársor élénk, ambiciózus, és hasznosnak bi­
zonyult játékában. A Kecskés—Dömötör jobb­
szárny tűnt ki. Kopunovies lí nem ütötte meg leg­
jobb formáját, a kél balösszekötő egyformán gyen­
ge volt, míg Cvijanov teljesen kielégített.

A szombori csapatban Beesőn kapus. Müvet 
jobbhátvéd, Dajin rente dia If és Harkov jobbszél. 
ső voltak a legjobbak. A többi törekvőén játszott, 
do átlagos tcljesitményt nyújtott.

Bt üli biró határozott tudással, kifogástalanul 
vezette a mérkőzést.

A válogatott meces előtt a szuboticai Radnics- 
ki a szombori Hadnivski csapatával játszott ba­
rátságos mérkőzést. A kétségtelenül jobb képessé­
gű szuboticai munkáscsapat 3:1 (1:0) arányban 
győzte le törekvőm küzdő ellenfelét.

Mind a két szuboticai csapat 
győzött B. Topolán

A topolai Jak pent.ken és xa .árnap egy 
egy szuboticai csapatot látott x endégül ba­
rátságos mérkőzésre.

Pénteken az Szinte volt a Jak ellenfele 
s a szép, nívós mérkőzést megérdemelten 
nyerte a vendégcsapat, bár mindkét gól ön 
gól x olt, amelyeket Kerekes vétett. Ezt a 
mérkőzést Szegedinszki vezette igen jól.

Vasárnap a Szánd állott ki barátságos 
mérkőzésre a Jak ellen és kitűnő tchniká- 
jával, nagy rutinja al szinte állandó fö­
lényben játszva, biztosan nyert. Góljait 
Zvékán, Korányi és Opasics lőtték. Cso- 
szics biró tárgyilagos és biztosszemü x olt.

ígi
vezet 92............... csapata

ponttal Áus/trhfés \'a :>arorsz&g előtt.
A Mon/.i mellett megtartott nagy autó­

versenyt, amelynek távja .it)2 kilométer, Né­
metország nyerte meg. A 16 induló autó 
közül csuk ö jutott célba. Első lett 1 lau, 
Stuck 840 kilométeres sebességgel. A ver- 

50.000 nézője volt.

232. Keresrírelíviny
Közli: Likár Sándor (Bajmok).
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Vízszintes sorok: 1 Anatole France egyik i - 
véiick cime 13. Nem a legkedveltebb kürtjei a ka. 
toná Imii, névelővel, ti- Francia államférfi, _ 15. 
Nem hév -z. Ki. Ló név. 1«. Kicsinyítő k-pzo. 
ilyen fény is van. 21. Férfi név, 24.

■h*-, 28. Szamár beszéd, 20. Nem szabad, *31. 
hó szerszám, 33. Nőm hamar, 36. 
teszi, 37. Kétjegyű má-xalliangzó,
Mocsári növény, 41.

10.

26. Gyá­
sza

Vissza: gyilkos 
38. Házi állat. 4 > 

Hegylánc Európa—Ázsia ha-

Rövitl sporthírek

Az egyiptomi kombinált csapat, amely 
legutóbb Ausztriában vendégszerepelt, ma 
Zagrebban játszik a Gragyanszki ellen.

Az orosz1 túrán levő csehszlovák kom­
binált második mérkőzése is eldöntetlenül 
xégződött, amennyiben Moszkva x áros xá- 
logatott jáx al 8:8 i a játszott.

Az osztrák prof.liga x a sárra ii forduló­
ja a következő eredményeket hoz a: Rapid — 
\\ SC 3:1, Admira- Wacker 5:0, Ausztria- 
Floridsdorf er AC 3:2, Vienna—WAG 2:1, 
l ibertás - Eax oritnor 5:0, FC Wien llakoah 
2:1.

Zagreb x álogatott csapata Zagrebban 
5:1 arányban győzte le Sza .ijexo válogatott­
ját. Az eredmény igazságtalan, mert Rozsant 
biró két gólt nem adott meg a s/avajevóik- 
nak.

Csehs/lox ákia x álogatott c aoata, amely 
pénteken 0:0 arúnxban xégzett Jugoszláxia 
válogatott csapatával, vasárnan a prágai já­
tékosok kihagyásával, újra játszott Rco- 
grádban, ezúttal Reográd Rriinn xárosköz' 
mérkőzés címen. Az eredmény 2:0 Reográd 
javára.

A siófoki balatoni hét keretében x a 
sárnap a xitorlásx erseny selejtező merkü-

áráu. 43. Könyvi i van, la. 1:1 '
történik, 47. Ilyen könyv is van, 14. Sidy novel", 
vei, 51. Kezdetleges irásmól, 53. Ni m városi, 55. 
Til'é-./ó. :,7 IV ’- - - í r párosán. 'öv Ar: l. 
50. Felvágott, szelet, idegenül, betühiány. 61. S D 
S. 62. 1 6 - ■ • 1
hiány, 65 Okkultisfák anyaga, 66. Szlávul: Jézusi. 
68. öreg cigány neve. keverve, 60. tagadó szó. 76. 
Rajz mássalhangzói kévéivé, 71. Égésnél szokott 
lenni.

Függőleges serok: 1. Magyar író keresztneve
trz lőbeti ' - 11 - < ■ ik niive 2. Ilyen modor is
van, 3. Ilyen kapu is van. 4. Lidi ikerszava, 5 Jó. 
levő te.'Zi. 6. Erős, 7. Férfi név, S. Hamis. 0. Hegy 
melyen rádi "i épült. H' Y. V. 11. R sz hutái 
rag, 12. Szükséges az élethez, 17. Nagynál is na- 
gvohb, 20. kétjegyű mássalhangzó, 22 Erődítmény.

!. N. R. 25. Női név, 27. Vármegye neve. 30. Fogy 
ver, ünnepélyekkor még most is használják, 32. 
Állati lakás, 34. A nekivadult kritikus keresi, 35. 
Vemet kcií".' p... . ■ .p, .,iy j;jt!;a ember, 42.

iika ln! -: hujs 7" u 1'*.: •r; • ' v. 46. Mir dp" rav ■ 
rime, 10. Okos ember. 50. Bibliai város, 52. O R. 54. 
Ez is régi hnsszvnérték, 56. Minden áru. 60. Gyü­
mölcsből készül, 64. Bárkájáról hires, 65. 0 E L, 
67. Nem régi, 60 S. N.

Szoíribori lerményííízsde
Uj búza: (az egymás után következő számok 

az augusztusi, szeptemberi és októberi szál. 
htások árát jelzik). Tiszai hajó Ourugon alul (70 
grammos, 2”/n.os) augusztusra 131, szeptemberre
134 és októberre 137 Tiszai hajó Csurugon felül 
130, 133, 136. Begej hajó 120. 132, 135, tiszai csa­
torna 12*. 131, 134. Duna csatorna és Kralja Alck- 
szandra csatorna 78 grammos 2°/<i-os 125, 128, 131 
Duna Bácska, Bánát. Baranya) 12^. 131. 134 Du­
nai hajó 121.50, 124.50, 127.50 Felsőbánáti és fel- 
sőháeskai 70 grammos 2n,n.os 125, 128, 131. bácskai 
123, 126 120. bánáti 78 kilogrammos 122, 125. 128 
szerémségi és szlavóniai 115, 118, 121.

Rozs. bácskai vasút 108—un 
Zab, bácskai, szerinti és szlavóniai 103—105, 

íipa bácskai és s-zné-mi 115—120. tavaszi bácskai
135 110. ha I -I nyn i 110 115

Tengeri, bácskai nrcmnt 01 -02, szerémi 91-07- 
Bab. szokvány 2!0 -260
Nullás gg és " ion 210. kellős 170 100. ötös 

150—170, hatos 185 150, hetes 1 in 120, nyolcas 
95—100.

Korpa, prompt 80—88.
Zsir hordókban 10 50 1150; Kámákban brut- 

fő nettóért 10 11, Füstölt szál mii a 10.12; sózott 
szalonna 16—11

Az irányzat búzában szilárd, tengeriben lanyha
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Pelrovafadski Mafitarski üknig. Hun. Banovina
Br. 11.231/1935.

OhiavliuiCTi. da su ovi ienici namerni medimoboo hrak sklonili 
mUiloicnia. Lckc .Jnnoä, nezenjen mlinur, r.m. kát. vére Mar "1 
tod. Méltó rodicnia: Jarmcnovci; prebivallile: Jermenovci sada oriv’r 
u Bitója. lm= . orcrnme rod.lelja: (.eke Janói i Marija rodj. Kelemen' 

Neeeala. Kunk Plroitm, nendala, rím, hat. verő, sióra l7uod 
Mcilo rodjenja: Petroy»ad. Preblvaltále: Petrov.’,rád, he Vojnovica o' 
Ine i prezime rodltt-ia: KilZik Maáas i Veronika rodi. Kíuíei,

Poilvam ava one teoji xaaju da medju imenevaním zeniclma ima 
i.cka takonita prepreka id da viada laka okolnoat koja iskljucuie niino 
s.obodno raspolaganjc. da to neposrredno meni ili putem opüinskoí 
pretstavníátva kde je ob|eva istaknut (odnotno malicaru) prijave

Óva objava ima da se objavi u Pc'rovgradu, Jermenóvcima
1 u novinemn.

U Pet-ovgradu, 7-0jt sept embra 1935 £od.

cjQvqq<>U Xljstáq

(M. P.)
Jovan Pokrec

ma'icar

'IIÍSIH
úgy hétköznapi mint vasárnap egy szó 
V- dinár, NAGY BETŰS 2'- dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12'— dinár.

ára hasábmlllf mí terenként 
• • a • • ü'80 dinár 

2'50 dinár.a a a a a a
A keretes hirdetések
1. a hirdetési oldalon •
2. a szövegrészben • •
Többszöri hirdetésnél Ismétlődési engedményt adónk, 
az állástkeresők pedig 60% kedvezményben része­
sülnek. — A hirdetési adó a hirdetőidet terheli.

BOROSHORDÓK
uiak és használtak, sziii-otclőhádaU 50 — 10.000 

g literig nagy választékban, legolcsóbb árban és 
legjobb minőségben beszerezhetők:

!!RIX LAJOS, Szü'noüca ¥„ hSazuraniceva 19

A hirdetések Ara kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben 1*
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Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel.
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Borbélysegéd 
rés. Tőrök Jáno-

Vegys 
msg az

Hast kc- 
Bezdán. 

2772
í-pes

heülapo!
INTELLIGENS asszony 

magányos urlioz gazdász- 
szonvnak vagy anyahelyet- 
Iesnek ajánlkozik. Ajánla­
tok „Jólelkü* jeligére a 
szufcoticai kiadóba kéret­
nek. 276

Kisérje iigyeiemme es vegye meg az 
„ALF OLD“-et a 20-ik számtól kezdve!

3 széiaiglfldtp.liiyáza) Önnek is Szerencsé? | || jjftt'rf.Skiä |1 
hoz! Előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal. 1 “ " ——

Kifutónak alkalmas li ti 
felv, lelik. -- üuget.berger, 
Dubrovaciki put 11. 2778

!.€nárugi|ir B. I., lAPSi
Lerakat é* kjpvisc-'ct: N9VISZAD, KutoUli'n; povta 3. I. om í

Lcndrukban raktáron tart
Saaboké!! ék eltel: Kárpitos kellékeket:

Cordlnel'i Roió-grádliir
Szalönvászon Matrac-grádiik
Kemény vászon Nyugágy-vásznak
Kanavász Szőnyeg vásznak.

Modern minták a iegolnóbb és legjobb kivitelben.
S'ií.'.t-'iin Fieodlrilí.

2671 a H. T. Jarse képviselnie

üf féátélclerv»

Egy mindenesleány ke­
restetik. Dr. Bauer, Fu'aki 
ut 5’. 2776

I uj szerencse, nagyobb nyeremé­
nyek. Rendeljen osztály sorsjegyet 
az uj játékra !

'A = 209\ v2 = 180'-, 7.1 = 50-- Din.
Sorsjegyek nagy választékban !

lépetté! 2 lovanovií, Seeimhücí!
Wr^.'TVt!?TT’VT-íva’31tSCTfJECrSKaS«TO8W«MtW»|li;'J»*UiMmVSVII^i»

Hirdessen a Reggeli íSjságbaii

1RODISTANÖ, gyors- és 
gépirónc, szerb és német 
nyelvtudással kerestetik. — 
Aján'atokat Schmolka hir­
detőbe, Noviszád. 2769

Varroleány azonnal
felvétetik. Primorszka 
ul. 18. 2756

Kirzotgálóleány azonnali 
belépésre állást keres. Be­
szél szerbül, magyarul és 
néniéiül. — Cím : Zscliez-
ntcska ul. 66. 2758

Öt éves leánykámhoz 
egy urilányt keresek, ki a 
háztartásban is könnyebb 
munkákat végez. Jelent­
kezni lehet délelőtt. — 
Krámer Satidorné, Kis L:- 
mán, Rádnicska 7. 2785

Fiút vapy leányt fel­
veszek. Lsajátg nyomda, 
Jevrejszka 2. 2784

Takarításért gyermek­
ié en házaspár lakást kap­
hat. Hollendcr kalapszalon, 
Postanszka u. 8. Ugyan tt 
összecsukható vaságy, 
barna nzekrény, moső- 
iist megvételre kerestetik 

2755
Megvételre kerestetik 

modern hálészobabcrende- 
zés, csillár, szőnyeg, asztal, 
székek, s arliert, iilőkád és 
mozsdó. Címeket a kiadó- 
hivatalba kérek. 2761

mm
Fölcileper palánta —

UOldenburg, legnagyobb a 
világon, 10j dro, 30 dinár 
termelési utasítással. Szál 
litja: Hirsch!, oki. müker­
tész faiskolája, Sznbot ca, 
Tn; Cirila i Mctoda 7 Te­
lefon 66. 214

TAMBUR A, jóhangn és 
egy 4-es számú „Márk'in“ 
matador fémösszerakó já­
ték, olcsón eladó. Megte­
kinthető: Njegoseva ul 8. 
(Kapu alatt balta.) 2746

Uj modern családi ház 
eladó a Temerini-uccai piac 
közelében. Patrijarka Csar- 
nojevlcsa 4. Noviszád. 2782

II =

Eladd: hord autó gene 
ráljavitott állapotban. Hgv 
hét éves lieréU amerikai 
ügető, ugyanott cgy-egy 
angol félvér kanca háti ló. 
Megtekinthető Skcnderovlc 
Tamásná', Vajska, 2762

Noviszádon évek óta fenn­
álló fűszer- és csemege- 
üzlet, a legforgalmasabb 
uccában, olcsó liázbérrel, 
betegség miatt eladó. Cim 
a kiadóban 2765

Olcsón eladó a Deakova 
ucca 40. sz. ház, mely áll 
2-pl szoba konyhából. — 
Érdeklődni 12—2-lg, Apolló 
udvar 19. sz. 2750

ELADÓ egy modern cse­
répkályha (230 cm. mag: s, 
mé'vhangit Sunda cimba­
lom és egy tölcséres dup'a- 
rugós gramofon, 60 darab 
kitűnő magyar lemezzel, 
valamint zsolnai vázák és 
tálak. Megtekinthető Szu- 
bolicán, Petro'radszka 27.

211

I ftammétó I
Elveszett vasárnap reg­

gel az I. kerületben egy 
szemüveg. A becsületes 
megtalálót kérem, adja le 
a kiadóhivatalban.

PARK HŐTŐL
Szuboticún az utazó urak­
nak tiszta, csendes, kényel­
mes és olcsó szobákat 
nyújt. Mindé í szobában 
loiyóviz — Fürdőszobák —• 
Elsőrendű, kitűnő konyha, 
olcsó pensló rendszer — 
Jó borok.—Telet. 70. 237

Oxigén kapható Barzel
vaskereskedésben, Szubo
ticác. 242

Tartós plissé minden 
nagyságban, válamint enrllf, 
azsur, gombáthuzás „Edi- 
noanál“, Kralja Petra 27

Fizessen elő 
aßeggeli Újságra

Képcir berimazza reklám 
árban Lerer János, kép- 
keretező, Kr Alekszand'a 
ucca 7. Ugyanott szentke­
pe'( kapható1'. 2269

Száraz b itiiledék
és más tűzi v. c „olcsóbb 
napi áron beszerezhető : 
Vüjkovlcs .1. ős Társa cég­
nél, Szubotic ■, Jukicseva 
ul. 41. Tc'elon 6—69. 2C1

Seítíhpmuvét
ne ad;a bizományba! A leg­
magasabb árat készpénz- 
ben fizeti érle a Szemző 
iroda, Szubolicán, Antuno- 
vicsa 11. Telei. 8-40. 274

SZIlllOllCQl Mii Ilii- 
lllVUÍCiUiilí minden nap 
reggel V-O—2-lg és délután 
5—7-ig tart hivatalos órák a

5^ LAN

kaucs, madrac oioman, 
jól és olcsón csak

mmm
kárpitos és paplanos üz­
letében, Jevrejszka ul. 12 

szerezhető he.

Jó családból való
irmlai ítma'iarnoh
legalább 4 polgár osz­
tállyal, aki az állámnyel- 
ven kívül németül Is tud, 
kez tóiizetésscl felvétetik, 
írásbeli ajánlatok Bilim 
Armin, fűszer és gyarmat­
áru-ügynökséghez, Novi­
szád, pos'afiók 36 inlé- 
zendők. 2780

Bu)nr tánciskciáia
ma este veszi kezdetét a 
Lövölde tánctermében. — 
Oktatás: kedd, csütörtök 
és szombat este V29-től 
’,211-ig. Az idei szezón 
táncujdonságai is e tánc- 
kurzus alatt oktatva lesz­
nek A tandíj mérsékelt 
cs a haladók kedvezmény­
ben részesülnek. Minden 
csütörtök és vasamap 
vendégtáncgyakorlat. 2733

Polgári jészjfjny_» Takarékpénztár, Oaruvár

rolöúsüunh liossznSeíürulK fiölcsöjiöhei „öi evre“ *
Állami, városi (kkzUazJ.ilási) tisztviselők én nyugdíjasok kaphatják a Uö csőn p is/tin a iizc- 
i ‘•s ikre illetve a ovut$d iukr a minden iníatlan ledazet 6: jótá lás nÜkül. — Magiotí sztvitielftlt, 
licreskedök, iparosok és minjínoso'i. kaphatna'« k->'c«önŐket Ingatlan fedezetre. —A köicnö- 
nök élclbiztosllíssat varrnak kapcsolatban, ami árt külön dijazAst nem f.oll iizutei. —

Ezen küld inügyleteket (az e «ész Bác ki területén) főmé »bízottunk

Reriehovics Vince, Szuöolico, Pata Hulmidzsihia hi.
,-ntézi, aki minden <rdeklődőoek k^sziéjgel ad íc' v ilájjositásl, kizírAlag csak szem ilyenen. 25Ö

\ itsenfi sorsclöotö tanácskozás

A Népszövetség most nemcsuk a b k-ro., ha.i m a s«»ja*. .sorsáról is
dönt, Az x el jelzett Aloisi, a xx el pedig Laval

A modern
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A ialtuiiiok párisi kongre-szusáu cgv vállalkozószellemü feltaláló 
bemuiatta a karokra szerelhető repülöszárns akat.
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Csak Bonaparte és vezérkara,tudja, hogy 
mindez átmeneti állapot: Franciaországtól 
elvágva nem tarthatják a végtelenségig ma­
gukat é csak az uj esztendő elkövetkezését 
várják, amikor az áradások megszűntével a 
utak ismét járható állapotban lesznek, hogy 
- ét megindulhassanak Felső-Egyiptomon 

"• í és a Szentföldön keresztül végső cél- 
India felé ...JUK

Josephine hüífenséCe

den
Napóleon azonban minden diadal, min- 
magasra törő terv dacára is — boldog­

talan.
Több, mint fél esztendeje van már távol 

Franciaországtól — és még egyetlen sor írást 
sem kapott attól, akitől pedig a legjobban 
várta: Josephine-től! Az egvediili talán, ami 
még r í emlékezteti, mostohafia, Eugen Beau- 
harnais, aki ott van mellette a táborban, de 
ez minden! Pedig szivében még mindig nem 
almit ki a ragaszkodás és a vágyakozás a sze­
retett nő iránt, sőt, mintha a távoliét ezeket 
az érzelmeket még erősebbekké tette volna!

Azzal próbálja mentegetni magában az 
asszony hallgatását, hogy a Földközi-tengeri 
blokád következtében talán nincsen is mód­
jában leveleket küldeni — de maga is érzi 
ennek a mentségnek alaptalan voltát, hiszen 
napról-napra láthatja, hogy környezetének 
tagjai mégis kapnak híreket odahazulról, sőt 
néhanapján még kisebb küldemények is ér­
keznek, amelyeket különböző velencei, dal- 
rnácial és török halók csempésznek át az an­
gol flotta őrvonalán.

Sőt mi több, ő maga is meglehetős remi- 
szeresen kap leveleket anyjától, Josephtől, 
Lucientől, Paulinetöl — de ezekben a leve­
lekben vajmi kevés öröme telik. Itt is, ott is 
olvas bennük bizonyos célzásokat, eleilett 
megjegyzéseket, amelyek mérges indánkként 
fúródnak szivébe. Nem nehéz egy kis gon- 

-=n1 ("wszerakni belőlük a v-dó 'mot:dóik

Josephine, távollétEét felhasználva, ismét hűt­
lenné vált hozzá!

A sorok közül kikivánkozó fájdalmas 
igazságnak azonban nem akar hitelt adni. És 
csak akkor kénytelen mégis beadni a dere­
kát, amikor Junot váratlanul megérkezik 
Franciaországból cs olyan híreket hoz, amc- 
lyek után nem leh t kételkedni többé...

— Láttad Josephine-t? — Bonaparte 
tábornoknak természete-zn ez az első kér­
dése hozzá. — Beszéltél vele?... Üzent ne­
kem valamit?...

A derék Junot zavarodottan megrázza 
a fejét. Neki maminak is fájdalmas a hely­
zet, de sokkal becsületesebb, semhogy jó­
tevőiével szemben bármit is képes volna el­
hallgatni.

Nem tudtam alkalmat találni rá, — 
mondja elfordított tekintettel. — De termé­
szetesen érdeklődtem utána, — hogy hire- 
bet hozhassak önnek . . .

— Nem értem! — fakad ki Bonapad ■ 
türelmetlenül. — Hiszen Parisban való id'"- 
zésed alatt iga/ín felkereshetted volna!

- Csakhogy Bonaparte asszony nem 
men tartózkodik Parisban, — válaszolja Ju­
not.

Napoleon kérdő tekintettel mered rá.
— Nem tartózkodik Parisban? — is­

métli csodálkozva.
— Ugv értesültem. — mondja Junot. 

— hogy Du Moley úrtól megvette, vagy ki­
bérelte a malmaisoni kastélyt és most ott 
él cselédségével, barátnőivel és egy férfi­
val. akiről környezete azt rm dm. hogy a 
fivére . . .

— De hiszen .Tosephine-nek tudtommal 
nincsen fivére! — vág a szavába Napoleon 
elsápadva az indulattól.

Egy percig néma csönd van Junot ugv 
érzi magát, mint az operák) orvos, aki tud­
ja. hogv késével fájdalmat okoz. de viszont 
azzal is tisztában van, hogy ez az egyetlen 
lehetőség arra, hogy a beteg me ggyógyul- 
ion ...

Ezt magam is tudom. — bólint. — és 
azt is tudom, hogy az a férfi, akit fivérének 
ad ki, nem más, mint az a Hyppolite Charles 
nevű volt kapitány, akit ön annakidején IV- 
üzötf Milánóból!. . . Most természetesen 
polgári foglalkozása van, társtulajdonosa a 
nagy Bodin-féle élelmiszerszállitó cégnek, 
amit szintén Bonaparte asszonynak köszön­
het, mert ő adott neki pénzt hozzá, hogy . . .

— Nem igaz! — tör ki Napóleon két­
ségbeesetten. — Nem igaz, Junot!... Nem 
lehet igaz! . . . Bizonyára félrevezettek téged 
valami alattomos pletykálkodással... Hi­
szen tudod, mennyi ellenségünk van, aki 
mind örül, ha zavart és kellemetlenséget tud 
okozni! .. .

— De igaz, tábornok! — mondja csen­
desen Jiinot. — Sajnos, módomban volt 
meggyőződni róla, hogy ezek nemcsak aféle 
alaptalan híresztelések . . . ön hetedik hónap­
ja van távol s azóta Bonaparte asszony nem­

csak a teljes évi járadékát vette fel Josg ■ 
bátyjától, ami magában negyvenezer frank, 
hanem Barras utján több mint hatvanezer 
frank előleget folyósított a Direktóriumtól 
és csaknem harmincezer frank kisebb ad. - 
ságot csinált. ..

A válős terv«
— Szükséges lehetett rá, ha kibérelte a 

maimaisoni kastélyt. Bérletére eddig csak t1- 
zenötezer frankot fizetett Du Moley urnák, 
— válaszolja nyugodtan Junot. — Nem. 
bornok, ebben a dologban nem lehet kétség 
többé, annál kevésbé, mert hiszen egész Pa­
ris nyíltan beszél róla ...

— Elég! — kiáltja Bonaparte elkinzot- 
tan. — Nem akarok semmi többet haha-

Hirtelen elfordul, mintha még Junot 
előtt is restelné azt a szörnyű kínlódást, 
amely bizonyára arcán is visszatükrözöd1.";.

s csak háttal állva int neki, hogy hagyja 
magára ...

Néhány perccel később lép be hozzá t á­
rni irattal titkára, a hűséges Bourne; ne 

Napoleon megfordul és minden józanság .t 
elvesztve, kétségbeesett haraggal támad 

— ön is elárul engem, mint mind
ra:

aki körülöttem van! a I 
il-

. önnek is bi/a n
tudomása volt a dologról és még em 
gositott fel róla!.. .

Bourrienne értetlenül bámul. — Fogai- 
sincs róla, hogy Bonaparte mire céloz. 
— Oh, Josephine! — kiáltja Napokon,

ma

mintha hirtelen megfeledkezett volna róla, 
hogy nincsesn egyedül. — Josephine!... És 
én hatszáz mérföidnvire vagyok tőle!. ..

Bourrienne nyugtalanul és zavarodottan 
köszörülgeti a torkát. És Napokon most 
megint magából kikelve fordul feléje:

— Ha ön csakugyan hűséges emberem 
lenne, akkor már előbb értesített volna 
mindarról, amit most Junot-tól kellett meg­
tudnom! Junot legalább igaz barát!... Oh, 
Josephine!.. . Önnek közölnie kellett volna 
velem!... Hogy meg tudott csalni! De el fo­
gok válni tők! Igen, el fogok válni! . . . Nem 
bánom, legyen nyilvános, botrányos válás' 
Azonnal irok Jisephinenck . .. Megírom ne­
ki, hogy mindent tudok!... Nem vagyok 
hajlandó a boulevardok léhiitőinek nevetsé­
gévé és céltáblájává válni.

Bourrienne zavarodottan vonul vissza. 
Napokon azonban most először mondja ki 
hangosan a végzetes „válás“ szót és ez a 
pillanat döntő fordulatot jelez a nőkhöz va­
ló viszonyában.

Mindeddig Josephine volt az egyetlen, 
akihez elválaszthatatlanul hozzátartozónak 
és örökre odalnncoltnak érezte magát. Sze­
relmében odáig ment, hogy még az asszony 
hűtlenségét is hajlandó volt könnyelműsége
cs meggondolatlansága rovására irni.

(Folytatása kövcike/'k!)

Felelős kiadó: And rác H -s , Xo'.iszád, Kralja Petra ulica 30. A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc, ,\ oviszád 
Kralja Pc ra ul. 30, \yr aloíl az Uránia nyomdai mtiintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton, körforgógépén, Noviszád
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